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V zasedací místnosti městského
úřadu bylo ve čtvrtek 26. února živo.
ČTK, Deník, MF-Dnes, Karvinsko,

Česká televize, Lidové noviny, Glos
ludu, rádia Čas  i  Orion a v neposled-
ní řadě Orlovské noviny ti všichni s ne-
trpělivostí očekávali informace vedení
města. V úvodu starosta všechny při-
vítal a seznámil s obsahem tiskové
konference. Jako první byla JUDr. Vla-
dimírem Faranou přednesena informa-
ce o hlasování dolnolutyňského zastu-
pitelstva. Tamní konšelé se shodli v po-
měru 10 ku 5, že Dolní Lutyně zůsta-
ne i nadále pod Orlovou, jako vykona-
vatelem státní správy. Jak starosta
uvedl,  je rád, že se zastupitelé takto

Naše, město bylo v posledních dnech a týdnech přímo v obležení mé-
dii. Nebylo divu, slůvko „mešita“ bylo skloňováno snad ve všech pádech.
Všichni jsme s napětím očekávali návrat našeho starosty JUDr. Vladimíra
Farany z Prahy, kde byl přijat  princem království Saudské Arábie. Po ná-
vratu následovalo řádné zasedání rady města a poté se vedení města spo-
lečně s tiskovou mluvčí dohodlo na uspořádání tiskové konference.

správně rozhodli, a že tak rozhodli
hlavně ku prospěchu obce Dolní Luty-
ně.  Dále uvedl, že toto rozhodnutí

nemůže nijak nabourat vztahy mezi
městy Orlová, Bohumín a obcí Dolní
Lutyně. Naopak, všichni víme, že jsme
součástí jednoho regionu. Nejde nám
tedy jen o naše města, ale o všechny
projekty, které města regionu připra-
vují.

Poté si vzal slovo místostarosta
PaedDr. Radislav Mojžíšek, který pří-
tomné seznámil s projektem revitali-
zace historického jádra Orlové. Je to
samozřejmě běh na dlouhé tratě, ne-
boť v minulosti byla Orlová – Město
obětována těžbě uhlí. Místostarosta

připomněl, že tento projekt ve skuteč-
nosti již běží přes deset let a za tu dobu
se vskutku mnoho událo. Namátkou
vzpomenul novou polikliniku, obnovu
kostela, snad největší kulturní památ-
ky Orlové, kompletní rekonstrukce cen-
trální komunikace atd. Místostarosta
neopomněl vyzvednout zásluhy tam-
ních podnikatelů, kteří zvelebují své
firmy a nemovitosti. Velmi kladně hod-
notil, že se podařilo koncem minulého
roku získat objekty v západní části
náměstí od OKD a následně je prodat
osobám a firmám, které se zapojily do
revitalizace. V závěru svého vystoupe-
ní  místostarosta pohovořil o chystané
rekonstrukci  celého náměstí, včetně
dlažby a terénních úprav. Tyto práce
by měly započít letos na jaře a slav-
nostní zakončení je předpokládáno na
podzim. Tolik k revitalizeci. Jako samo-
statnou kapitolu vysvětlil PaedDr. Moj-
žíšek realizaci projektu protimetano-
vých opatření, který funguje už více
než rok. V této době končí realizace
tzv. odplyňovacích vrtů a dá se říct, že
se tento projekt zcela určitě neminul
svým účinkem, neboť od druhého po-
loletí loňského roku již nedošlo k
žádným mimořádným událostem. Ved-
le kladných bodů se místostarosta zmí-
nil i o druhé straně mince, kterou je
vyšší procento kriminality v této likali-

Druhého března se vracel krátce
před půl třetí po ulici Polní kolem DPS
jeden ze strážníků  městské policie,
když zahlédl, jak s okna budovy vychá-
zí kouř: „Okamžitě jsem vysílačkou vo-

lal na naši služebnu a žádal, aby uvě-
domili hasiče.“ – vysvětluje Luděk Nie-
dermeier. „Ve stejnou chvíli projížděla
kolem naše motohlídka. Vběhli jsme do
budovy, dole stál chlapík, který nás
upozorňoval, že nejspíš někde prask-
la stupačka, protože tam teče voda.
Současně nás nasměroval do čtvrté-
ho patra. Když jsme se dostali do to-
hoto patra, bylo vidět, jak z prvního
bytu vychází kouř. Bouchali jsme na
dveře a když nikdo neotevíral, násilně
jsme je otevřeli. Vyvalil se hustý, čer-
ný dým...“

V tu chvíli už byli na místě i hasiči.
Při prvotním průzkumu zakouřeného
bytu našli šestasedmdesátiletého dů-
chodce a okamžitě zalarmovali zdra-
votníky. Ještě  před příjezdem však
museli konstatovat smrt. Policie nyní
šetří, zda se muž otrávil plynovými vý-
pary, nebo byla příčina úmrtí jeho uho-
ření. Muž měl totiž s největší pravdě-
podobností špatně uzavřený kohoutek
na plynové bombě vařiče a když si dal
vařit jídlo, vznítilo se zařízení pokoje.

Jak už jsme se zmínili, v okamži-
ku, kdy se otevřely dveře do bytu, vy-
valil se z bytu hustý kouř. „Na chodbě
nebylo skoro vidět, bouchali jsme na
sousedy, žádali jsme je, aby opustili

(pokračování na str. 3)

(pokračování na str. 3)

Tragicky skončila minulý týden
manipulace s propanbutanovým va-
řičem pro jednoho z obyvatelů
Domu s pečovatelskou službou na
ulici Polní v Orlové-Lutyni.

Navštivte www.mesto-orlova.cz

Čtěte!!!

O tiskovou konferenci byl z řad novinářů zájem

Byt v domě
s pečovatel-

skou službou
v plamenech

 Otazníky kolem výstavby Hypernovy * „Ambulance bolesti“ v orlovské nemocnici * Zvítě-
zíme v boji s kriminalitou?* Co všechno ještě skončí ve sběrně? * Na tréninku s našimi
basketbalistkami  - to vše a ještě víc najdete v Orlovských novinách v pátek 26. března!příště!!!

http://www.mesto-orlova.cz


2

Od zásadního rozhodnutí za-
stupitelů uplynulo již více než 10 let
a byla přijata řada revitalizačních
kroků, které byly uskutečněny ne-
jen ze strany města, ale také
ze strany různých organizací a
zvláště pak podnikatelů – restitu-
entů, kteří zhodnotili a opravili opě-

tovně získané objekty. O většině
těchto kroků  jsme v médiích
již informovali, ale jako příklady jen
uvedu zakoupení a rekonstrukci
radnice a polikliniky městem Orlo-
vá, náhradní výstavbu mateřské
školy ze strany OKD a. s., rekon-
strukci centrální komunikace, opra-
vu hasičské zbrojnice, opravu kul-
turní památky – monumentálního
schodiště římsko-katolického kos-
tela se sochami              ze strany
místní farnosti s příspěvkem měs-
ta i státu, opravu soukromých ob-
jektů živnostníků a podnikatelů jako
např. Drogerie Marek, stavební fir-
ma Koňař, firma Petax a další. Vel-
mi významnou kapitolu v revitaliza-
ci staré Orlové znamenal závěr loň-
ského roku a následně i první dny
roku letošního.

Po mnoholetém neúspěšném
jednání se podařilo na základě
směnné smlouvy s OKD a. s. zís-
kat objekty a pozemky na západní
straně  starého náměstí, tedy
tzn. obchodní pavilón a Kaplanku.
Vzhledem k tomu, že město vycíti-

Revitalizace historické části
V šedesátých letech minulého století se vedly diskuse na vládní úrovni o budoucnosti Orlové. Stát tehdy

měl jednoznačný zájem o vytěžení zásob uhlí pod městem, a proto bylo rozhodnuto, že Orlová bude obětována
těžbě a její obyvatelstvo bude přesídleno do okolních obcí a měst. Později bylo toto rozhodnutí upraveno s tím,
že na území blízké obce Horní Lutyně, která se stala v roce 1960 součástí Orlové, bude vybudováno sídliště,
které se stane novým místem bydlení pro vystěhované Orlováky a také bude sloužit k bydlení pro nové horní-
ky, kteří na šachty přicházeli na základě náborových akcí. Asi by byl osud historické Orlové zpečetěn, kdyby po
roce 1989 Zastupitelstvo města nepřijalo rozhodnutí o zastavení likvidace historického jádra a jeho následné
revitalizaci. Již tehdy zastupitelé věděli, že to bude nelehký úkol na několik desetiletí, protože z historického
centra školství, vědy, umění, sportu i obchodu z období první republiky zde zůstalo po roce 1990 pouhé torzo.

lo, že tyto objekty jsou velmi vhodné
pro soukromé podnikání a v danou
chvíli nemělo vyčleněny prostředky na
jejich záchranu a rekonstrukci, proda-
lo tyto objekty a během tohoto roku by
měl obchodní pavilón, který zakoupil
pan Lumír Firla, sloužit jako prodejna
automobilových doplňků a služeb a

Kaplanka, která je nyní majetkem fir-
my Rosh a. s. jako šicí dílna. Souběž-
ně se také podařilo dořešit složité ma-
jetkové vztahy v tradiční prodejně Or-
lovanka, kterou v nucené dražbě zís-
kala paní Kolakovská, která po opra-
vách chce prodejnu již v příštím měsí-
ci zprovoznit a byl by zde prodáván sor-
timent z oblasti domácích potřeb a že-
lezářství. Výrazně by se také v tomto
roce měl změnit vzhled starého náměs-
tí. V závěru roku město získalo na re-
konstrukci náměstí státní dotaci a re-
konstrukce byla již v prosinci zaháje-
na. V jarních měsících se bude pokra-
čovat a nejpozději do září by měly být
veškeré rekonstrukční práce ukonče-
ny.

Významné práce byly také prove-
deny na největší kulturní památce měs-
ta – Kostele Narození Panny Marie.
Především z iniciativy faráře Pavla
Cieslara se podařilo zajistit prostředky
na rekonstrukci opěrných zdí a další
záchovné práce na této památce.

Zvláštní kapitolu tvoří realizace
projektu protimetanových opatření.

Nejprokazatelnějším důkazem, že se
realizace daří, je skutečnost, že v prů-
běhu 2.poloviny loňského roku již ne-
došlo k žádnému havarijnímu stavu
samovolného neřízeného výstupu me-
tanu na náměstí ani v jeho okolí. Tak-
že realizace odplyňovacích vrtů je už
v závěrečné fázi a jsou připravovány
kroky, které směřují k vyetážování  vrtů
do odsávacích stanic, jež budou mimo
frekventovaná místa (náměstí atd.) a
estetická opatření (např. v zámeckém
parku), která přizpůsobí hlavice vrtů
terénu a okolí. Před spuštěním je vý-
měna asi 60% kanalizace, která byla
častým zdrojem výstupu metanu. Spo-
lečnost Eurogas zpracovala na téměř
50 objektů v historickém jádru paspor-
tizaci, která vyhodnocuje stav přede-
vším sklepních prostor a izolaci a zá-
roveň stanovuje postup, jak by měla
být provedena opatření, aby se i zde
minimalizovalo nebezpečí výstupu
metanu. I tato opatření by se měla za-
čít realizovat v následujících měsících.

Na okraji historického jádra se
nachází Důl Žofie, který ukončil těžbu
již téměř před 10 lety. Poslední více
než 2 roky město marně hledalo ces-
tu, jak získat bezúplatným převodem

tento starý nevyužitý průmyslový are-
ál do vlastnictví a vybudovat na jeho
ploše průmyslovou zónu. Na využití
areálu je zpracována projektová fiše,
z niž vyplývá předpoklad možností

vzniku až 400 pracovních míst.
Po mnoha neúspěšných jed-

náních s vládou, ministerstvy i po-
slanci se podařilo nakonec dosáh-
nout novelizace zákona o státním
podniku (117/1991Sb.), která
umožňuje tento nepotřebný maje-
tek státu rozhodnutím vlády daro-
vat samosprávným celkům. Takto
tedy vzniká šance, sice ne zcela
bezúplatně, ale při uhrazení daro-
vací daně, získat tento areál a za-
hájit realizaci projektu průmyslové
zóny.

Historická část města se však
nemůže chlubit pouze revitalizač-
ními kroky. Vedle pozitivních věcí,
které se zde daří realizovat, patří
tato část města k nejproblémověj-
ším z hlediska kriminality.

Řešení těchto problémů je také
na programu dnešních dnů. Město
zde zvažuje, v rámci programu pre-
vence kriminality, nainstalovat bez-
pečnostní kameru, která by měla
působit jednak preventivně, ale
zároveň i k odhalování trestné čin-

nosti všeho druhu, zejména pak
krádežím kanálových vpustí, oko-
pů a jiných železných předmětů.

 PaedDr. Radislav Mojžíšek
místostarosta
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Byt v domě s pečovatelskou službou v plamenech
prostor“- svěřuje se městský strážník
Luděk Niedermeier a dodává: „Větši-

na z nich nevěděla, že vůbec někde
hoří a co navíc,  mnozí svůj byt ani
opustit nechtěli. Spíš naopak, chtěli
všechno vidět, u všeho být. Kouř dý-
mil, hasiči zasahovali a staří lidé jim
blokovali cestu. Pouze jedna paní na
konci chodby křičela, že chce ven a
nemůže, protože je na vozíčku. Naši
strážníci ji okamžitě vyvezli.“

Bilance tohoto březnového úterý
byla více než smutná. Jeden zmařený
lidský život a pět zničených bytů. Je-
den po požáru a čtyři zásahem hasi-
čů. „Ještě tentýž den jsme postiženým

obyvatelům nabídli náhradní ubytová-
ní. Odmítli se slovy, že mají příbuzné,
kteří se rádi o ně postarají.“ – konsta-

toval starosta města JUDr. Vladímír
Farana, který na místo neštěstí dora-
zil krátce po zásahu hasičů.

 Hned po nahlášení požáru na-
stoupila havarijní služba, která začala
likvidovat následky. Koberce putovaly
do čistírny, sundávalo se linoleum, byty
se vysušovaly. Prováděla se kontrola
elektrických rozvodů, přišli se domlu-
vit zástupci pojišťovny.

Otázka však zní – co v domě, kte-
rý byl naprojektován a vybaven dvou-
plotýnkovými vařiči, dělal propanbuta-
nový vařič? „Plynové bomby v domech

s pečovatelskou službou nejsou vhod-
né, nájemci by je neměli používat“ zdů-
razňuje vedoucí odboru správy bytů a
budov Danuše Junáková.  Vedoucí
pečovatelské služby Marie Mieszcza-
ková  dodává: „Plynové bomby v těch-
to bytech skutečně nesmí být. Už jen
s ohledem na stáří mnoha obyvatel.
Jenže – v řadě případů naše pečova-
telky vůbec do těchto bytů nevstoupí.
Někteří senioři naši službu nevyužíva-
jí, takže nemáme právo u jejich dveří
zazvonit a byt si prohlédnout. Dalším
seniorům předáváme obědy pouze ve
dveřích a do bytu nevstupujeme. A u
těch, kteří pečovatelskou službu zave-
denou mají a my o ně pečujeme, jsme
plynovou bombu nenašli.“

Den po požáru navštívili pracov-
níci sociálního odboru společně s mís-
tostarostkou Marií Pustelníkovou jed-
notlivé domácnosti  a skutečně další
plynovou bombu objevili. Majitelka ji
měla ukrytou v koupelně. „Požádali
jsme ji, aby bombu odstranila“ podo-
tkla místostarostka.

„Problém je v tom, že nájemcům
nemůžeme nic zakázat, ani přikázat,
pouze je můžeme vyzvat. Pakliže nás
neuposlechnou, je to nepostižitelné.
Nicméně, urč itě navrhneme úpravu
domovního řádu speciálně pro domy s
pečovatelskou službou o zákaz pou-
žívání propanbutanových vařičů“ –
uzavírá vedoucí správy bytů a budov
Danuše Junáková.                        -NC-

tě. Uvedl, že se jedná převážně o drob-
né krádeže kovových věcí a kanálo-
vých vpustí. I tady již radnice přijala
řadu opatření, mezi které patří i moni-
toring dalším kamerovým systémem.

Po tomto vystoupení si vzal opět
slovo starosta města a poskytl  infor-
mace týkajících se záležitosti výstav-
by mešity a obslužných budov na ka-
tastru města Orlová.Ve stručnosti se-
známili s obsahem jednání na velvy-
slanectví Saudské Arábie. Z tohoto jed-
nání jasně vyplynulo, že Mohamed Gu-
tigi, který v televizi uvedl, že peníze ur-
čené k výstavbě mešity, jdou přímo z
Mekky ze Saudské Arabie, mluvil ne-
pravdu. Velvyslanec toto naprosto vy-
loučil. Jakýkoli tok financí z této země
je pod přísnou kontrolou, a o žádném
projektu výstavby mešity nejen v Orlo-
vé, ale i v celé České republice nikdo
nic neví. Na základě získaných infor-
mací rozhodla rada města svým usne-

O tiskovou konferenci byl z řad novinářů zájem
sením, že se nebudou konat další kro-
ky ve věci průzkumu, vedoucího ke
zjištění názoru občanů k výstavbě me-
šity na území města Orlová. Dále rada
rozhodla, že další jednání o projektu,
který byl zastupitelstvu a radě předlo-
žen na výstavbu mešity a obslužných
budov, považuje za ukončené a více
se již k tomuto projektu nebudou vra-
cet. Poslední akcí kolem mešity pak
bude návrh řádnému zasedání zastu-
pitelstva na revokaci usnesení, ve kte-
rém bylo uloženo radě města, aby byl
tento průzkum proveden.

Přítomnost novinářů využila i mís-
tostarostka paní Marie Pustelníková,

která je seznámila s připravovanými
kulturními akcemi v Orlové. Jako pr-
votní se dozvěděli informaci, že již po-
třetí se se zapojuje místní knihovna do
celostátní akce – březen měsíc inter-
netu. Zvláštností je hlavně to, že ne-
jen jsou občané zváni aby se naučili,
či využili služeb internetu, ale po schvá-
lení radou města je celá tato akce zdar-
ma.  Další, neméně zajímavá pozván-
ka byla na 18.-19. března a týkala se
přehlídky krajských pěveckých sborů.
Této velkolepé akce se letos zúčastní
na 40 dětských pěveckých sborů.

Po vystoupení místostarostky při-
šli na řadu novináři. Jako první vznes-
la dotaz paní Sasínová z Mladé fronty
Dnes, která se mešitě věnovala zvlášť
intenzívně. Poté muselo vedení  měs-
ta čelit dotazům redaktora Českého
rozhlasu, Rádia Čas, několik zvída-
vých otázek položili i redaktoři televi-
ze a Karvinska.

           Luděk Cibulka

(dokončení ze str.1)

Zimní údržbu zajišťuje pro naše
město  SMO,městská akciová spo-
lečnost Orlová a to na základě
schváleného operačního plánu zim-
ní údržby. Operační plán zimní údrž-
by pro sezonu 2003 -2004 schválila
Rada města Orlová na svém zase-
dání dne 2.10.2003

Operativně jsou prováděny zása-
hy techniky a ruční úklid i na místech,
která nejsou jmenovitě uvedena v ope-
račním plánu zimní údržby, jako např.
úklid sněhu  u parkovišť vyhrazených
pro imobilní občany,  úklid sněhu z
účelových komunikací, i když nejsou
plně v majetku města Orlové, ale pro
možnost příjezdu pracovníků sociální
služby, zdravotníků apod. jsou pro tyto
služby zpřístupňovány.  Je paradoxem,
že mnoho občanů si stěžuje na to, že
technika při pluhování komunikací na-
hrne sníh před jejich vchody popř. vjez-
dy do garáží apod. Nelze službami
zajišťovat ještě  ruční odstraňování
sněhu od soukromých domů, kde úklid
chodníků popř. komunikace má zajiš-
ťovat vlastník přilehlé nemovitosti.

Zimní údržba v našem městě

(dokončení ze str.1)
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Městská organizace Strany demokratického socialismu, která je koa-
ličním partnerem volební strany Levý blok Orlová 2002 se na členské schů-
zi zabývala některými problémy města Orlová, zejména otázkou nezaměst-
nanosti a reálnými možnostmi města k jejímu řešení.

Pan místostarosta ve svém člán-
ku používá slov biskupky Jany Šilero-
vé (zajímalo by nás, kdy a kde s ní
hovořil, ale budiž)“ Problémem je ne-
znalost a obyčejný lidský strach z no-
vého, neznámého“. Události po vytiš-
tění článku ukázaly skutečně, že pro-
blémem je neznalost, ale musíme bo-
hužel konstatovat, že právě ze strany
místostarosty Mojžíška a některých
radních, kteří bezhlavě a bez ověření
skutečnosti kolem investora, navrho-

První zasedání MS ODS Orlová
v novém roce

Město v následné době získá
pozemky, kde se mešita měla sta-
vět  / nyní provádí OKD-Rekultiva-
ce sanaci dané lokality /.  MS ODS
věří, že vedení města nalezne vhod-
né investory pro dané pozemky a
nezůstane jen u vzpomínky, že tam
měla stát mešita.

 Samotné zasedání začalo re-
kapitulací stavu členů MS ODS Or-
lová, členstvím v letošním roce a za-
placením členských příspěvků na
rok 2OO4. Následně pak probíhalo
hodnocení práce delegovaných čle-
nů MS ODS v komisích města. MS
ODS považuje práci v komisích
města za důležitou, ale v mnohých
komisích je práce mnohdy neefek-
tivní z důvodu velkého počtu zase-
dajících.

Místní rada ODS navrhla svým
zastupitelům znovu projednat otáz-
ku počtu zasedajících členů v jed-
notlivých komisích města.

 Dalším úkolem pro zastupitele

Trochu nedoceněný úspěch

V této souvislosti bylo konstatová-
no, že v této době nedoceněným je
úspěch, kterého bylo docíleno v mož-
nosti převodu průmyslového areálu
bývalého Dolu Žofie v Orlové – Poru-
bě do vlastnictví města. Vlastnictví are-
álu je totiž podmínkou k tomu, aby vů-
bec bylo možno uvažovat o tom, zda
se tato lokalita stane místem podniká-
ní a tím zaměstnání, nebo bude odká-
zána k postupné devastaci, rozkrádá-
ní a zániku. Snad nereálným se zdá-
lo, když starosta města Orlová JUDr.
Vladimír Farana v průběhu loňského
roku neustále odolával tlakům k tomu,
aby město přistoupilo na koupi tohoto
majetku od státu, byť za výhodnou
cenu několika miliónů korun. Neustá-
le v médiích a při všech příležitostech,
ať už šlo o setkání s poslanci či sená-
tory vysvětloval, že takový postup by
byl špatný, že stát si musí uvědomit,
že v těchto případech nemůže zatě-
žovat obce, na jejichž katastru jsou tyto
staré průmyslové lokality, finančními
prostředky na jejich odkoupení. Vy-
světloval, že je nutno tyto lokality ob-
cím, pokud mají zpracovány smyslu-
plné záměry na jejich využití, předat
bezúplatně a naopak jim finančně po-
moci při odstraňování starých, zejmé-

na ekologických zátěží. Bylo dobré, že
se k tomuto názoru hlásili rovněž oba
místostarostové, rada města a v ne-
poslední řadě zastupitelstvo města,
které i po volbách  potvrdilo připrave-
nost pokračovat v cestě nastartované
zastupitelstvem ve volebním období
1998 – 2002.

Díky znalosti problému a ochotě
spolupracovat projevené poslancem
Sněmovny Parlamentu ČR Ing. Gon-
gola se nakonec podařilo v Poslanec-
ké sněmovně a Senátu prosadit nove-
lu Zákona o státním podniku, ze které
vyplývá, že průmyslový areál, jenž je
z hlediska podnikatelských zájmů stá-
tu nepotřebný, a má o něj zájem obec,
je možné rozhodnutím Vlády ČR pře-
vést bezúplatně do vlastnictví této
obce, případně sdružení obcí.

Takže úspěch, prosadili jsme náš
názor. Je to ovšem „jen“ začátek ces-
ty. Vedení města musí podniknout dal-
ší kroky k tomu, aby v dosavadním ne-
využitém areálu bývalého Dolu Žofie
vyrostl průmyslový areál, ve kterém
najdou uplatnění zejména malé a
střední firmy, které by mohly v budouc-
nu zaměstnávat několik set lidí. Měli
bychom ale ocenit i tento dílčí úspěch
vedení města a popřát nám všem, aby
další kroky byly stejně úspěšné, a aby
hlavně netrvaly příliš dlouho. Lidem se
už totiž moc čekat nechce.

Za Městskou organizaci SDS
            Milan Šeliga

Vývoj ano, ale ne bezhlavý!
Výroční členská schůze MO KDU-ČSL, která se konala dne 28. února

2004 (informace o jejím průběhu uvedeme v příštím čísle Orlovských no-
vin) uložila výboru MO reagovat na článek místostarosty PaedDr. Radisla-
va Mojžíška „Vývoj naštěstí nejde zastavit“ otisknutého v Orlovských no-
vinách dne 13. února 2004, ve kterém obviňuje členy a příznivce KDU-ČSL
z netolerance a upozorňuje na rozpor v řadách církve a lidovců.

vatele stavby a zjištění legislativních
možností postavení mešity se vrhli do
propagování námi zpochybňovaného
záměru.

Radní a zastupitel pan Szkande-
ra postupoval nejen dle svého vědomí
a svědomí, ale hlavně na základě ná-
zorů lidí, kteří jej do zastupitelstva zvo-
lili. Vyjádření svého názoru a petici
nepovažujeme za kampaň a už vůbec
nesouhlasíme s tím, že pan Szkande-
ra získával místní lidovce. Petici po-

depsalo 452 občanů Orlové, kteří tak
vyjádřili svůj nesouhlas s výstavbou
honosné mešity, která měla sloužit – a
tu se ptáme - komu? Celý záměr byl
od samého začátku velmi podezřelý a
z toho důvodu jsme se vyjadřovali k
němu nesouhlasně. Nikde a nikdy jsme
nemluvili o netoleranci či podjatosti. To
naopak na zastupitelstvu jsme z řad
lidí, kteří měli zdůvodnit a vysvětlit svůj
záměr, slyšeli nelichotivé a potupné
poznámky. Dotazy zastupitelů zůstaly
nezodpovězené a to jenom potvrzova-
lo, že se jedná o arogantní lidi, kteří
vidí jenom svůj prospěch.

Z citovaných vedoucích předsta-
vitelů církevních hodnostářů a lidovec-
kých politiků nikdo s panem Mojžíškem
nejednal a tak si myslíme, že svá tvr-

zení vyvozuje pouze z doslechu, věty
vytrhuje z kontextu a píše jen to, co se
mu hodí.

Myslíme si, že na základě nových
skutečností a znalostí pan Mojžíšek již
změnil svůj názor a tak od něho čeká-
me, že v článku uvedené nepravdy a
polopravdy uvede na pravou míru tak,
jak by to udělal každý slušný člověk,
který se ve svém názoru zmýlil.

Na jednání zastupitelstva zazně-
la slova, že výstavba mešity může být
stavbou století, jak se nyní ukázalo,
mohla to být pro Orlovou ostuda stole-
tí. To, že se tak nestalo, je částečně
zásluhou těch, kteří podle pana Moj-
žíška mají strach z vývoje. My ze své
strany těmto lidem chceme poděkovat,
že neměli strach veřejně vyjádřit svůj
názor.    Výbor MO KDU-ČSL Orlová

V minulém měsíci proběhlo první zasedání Místního sdružení ODS
Orlová  a příznivců strany. Ještě před zahájením se rozpoutala debata
o mešitě. Dnes už je rozhodnuto, že referendum o výstavbě nebude a
také žádná stavba mešity nezačne. Bylo však velmi zajímavé sledovat
všechny názorové proudy, které se v našem městě i mimo něj objevily.

ODS bylo projednání bezpečnosti
občanů v lokalitě Orlová-Poruba.
Občané zde požadují častější po-
chůzky strážníků Městské policie
Orlová.

 Na zasedaní zastupitelstva
dne 4.2. 2004 proběhla debata a
vystoupení představitele Nemocni-
ce Orlová o poskytované zdravot-
ní péči.

Město Orlová není zřizovate-
lem daného zdravotnického zaříze-
ní, proto MS ODS Orlová požáda-
la o vyjádření k budoucnosti ne-
mocnice krajské zastupitele ODS .
Věříme, že zastupitelé z řad členů
ODS v krajském zastupitelstvu nám
podají informace do dalšího zase-
dání MS ODS , které se uskuteční
18.3. 2004 v 18 hod. v klubovně KD
Orlová.

 Tímto zveme všechny členy i
sympatizanty ODS.

 M. Sliwka
místopředseda MS ODS

Orlová
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Vážený pane,
celý jak nazýváte „správní kolo-

toč“, který zajišťuje UDI Morava s.r.o.
je poněkud vytržen z kontextu. Nevím
sice, jak jste se dozvěděl, že výše jme-
novaná společnost v rámci projektu
zajišťuje i vyřízení územního rozhod-
nutí a stavebního povolení, ale je to
pravda pouze částečná, neboť výše
uvedená společnost zajišťovala pou-
ze územní rozhodnutí. Měl  byste
ovšem vědět, že  celá zakázka se ne-
týká pouze rozšíření parkovacích ploch
na ul. Kpt. Jaroše, ale také zřízení par-
kovacích míst na ul. Masarykova u
domů čp. 842 a 843. Tato stavba je po-
někud složitější než zmiňované rozší-
ření 3 parkovišť o 0,6m délky, protože
zde se jedná o vybudování nových par-
kovacích míst a součástí projektové
dokumentace je i zajištění kladných
vyjádření dotčených orgánů. Protože
jsme již v době zadávání zakázky vě-
děli, že její součástí bude i přeložka
NN, která si žádá projednávání se zá-
stupci SME, zvolili jsme po minulých
negativních zkušenostech při projed-
návání podobných záležitostí se zá-
stupci SME takový postup, kdy projek-
tant zajistí územní rozhodnutí i staveb-
ní povolení. Stávalo se totiž, že při pro-
jednávání se správci sítí (konkrétně
SME) byli zaměstnanci úřadu dotazo-
vání na detaily projektu, který zpraco-
vávali specialisté – projektanti elektro
a nebyli je tudíž na místě schopni fun-
dovaně zodpovědět. Pak se stalo to,
že územní (stavební) řízení bylo pře-
rušeno, nebo byla vyvolána schůzka s
projektantem, který na místě záležitost
vysvětlil a s časovou a finanční ztrá-
tou ( čas, doprava) řízení pokračova-
lo.

U dané stavby se jedná navíc o
přeložku vedení veřejného osvětlení,
kde je situace poněkud jednodušší.

V daném případě bylo zadání za-
kázky spojeno i se zajištěním územní-

 Občas se někdo diví, že se již nezúčastňuji jednání zastupitelstva a
nepíši kritické články do Orlovských novin.Důvod je jednoduchý. Zachová-
ní mého  duševního zdraví v prvním a pocit marnosti v případě druhém.
Navíc jsem si vést diskuse prostřednictvím Orlovských novin již dávno
odpustil. Je to zbytečné a v podmínkách Orlovských novin navíc podúrov-
ňové.

NA NIC SE NEPTÁM

Alespoň pro mne. Jednoho postře-
hu se však dopustím. Že je parkování
skutečně velikým problémem,  o tom
netřeba nikoho přesvědčovat. Sympa-
ticky proto působilo oznámení o zahá-
jení územního řízení o umístění stav-
by „ rozšíření  parkovacích ploch na
ulici Kpt. Jaroše“. Neskonale méně
sympaticky však působila skutečnos-
ti, že v uzemním řízení bylo město „

zastoupené UDI MORAVA s. r. o. Hav-
líčkovo nábřeží 38/2728 Ostrava-Mo-
ravská Ostrava“.

Marně jsem přemýšlel o tom, k
čemu má město tak  velkoryse perso-
nálně vyfutrovaný investiční odbor.

A čeho se vlastně celý správ-
ní kolotoč (územní řízení a rozhodnu-
tí, stavební řízení a rozhodnutí) týká?

Rozšíření tří parkovišť
o 1. parkoviště
18,8 m x 0,6 m  =  11,28 m2
2. parkoviště
17,2 m x 0,6 m  =  10,32 m2
3. parkoviště
19,2 m x 0,6 m  =  11,52 m2

Celkem  33,12 m2

Taková velkorysost skutečně
dojímá. Jen se obávám, že přípravné
úřadování bude stát podstatně více
než vlastní realizace „stavby“. A jak to
vylepší parkovací problém? Na to jsem
sám zvědav.           Ing. Zdeněk Buček

Zajištění územního rozhodnutí a stavebního povolení
ho rozhodnutí.

Vzhledem k tomu, že vás dojímá
naše velkorysost a obáváte se že  „úřa-
dování“ bude zbytečně drahé, dovolím
si vám sdělit svůj názor. Protože se obě
zakázky týkají podobné problematiky
a je rychlejší to, když se při projedná-
vání se správci sítí projednává více
projektů současně je jednodušší a
rychlejší, pokud takový úkon zvlád-
ne jedna osoba.

Stavební povolení jsme zajišťovali
naším odborem.

Tím že jsem Vám odpověděl na
to, na co jste se neptal, jsem sice ztra-
til další čas, ale možná jsem Vám vy-

světlil, co dělá investiční odbor (resp.
odbor rozvoje a investic).

A teď ještě k tomu, co je možná
ve Vašem dopise podstatné pro ty, kte-
ré zajímá problém parkování :

- rozšířením plochy o 0,6m délky
na ul. Kpt. Jaroše nebudou stát vozi-
dla  až na veřejné zeleni  a bude vy-
tvořen větší manipulační prostor pro
vjezd a výjezd

- na ul. Masarykova u domů čp.
842 a 843 bude nově zřízeno 14 par-
kovacích míst

                           Ing. Aleš Mališ,
 oddělení realizace investic

Ing. Petr Bura,
 vedoucí odboru rozvoje

a investic

POZOR!!!
PŘEČÍSLOVÁNÍ!!!

Hasičský záchranný sbor Mo-
ravskoslezského kraje, územní od-
bor Karviná, Ostravská 883/3 ozna-
muje změnu telefonních čísel pro
volání na Centrální hasičskou sta-
nici a ředitelství územního odboru
takto:
Tísňové volání 150
Provolba 596 302
Spojovatelka 96 302 016
Sekretariát 596 302 011
Fax 596 302 009

Státní požární dozor
596 311 399, 596 347 488

Kontrolní výbor  byl zřízen Za-
stupitelstvem města Orlová v sou-
ladu se zákonem o obcích jako jeho
iniciativní a kontrolní orgán.  Nápl-
ní jeho činnosti je kontrola plnění
usnesení zastupitelstva a rady měs-
ta, dodržování právních předpisů
ostatními výbory, komisemi a odbo-
ry městského úřadu, rovněž pak
další úkoly stanovené zastupitel-
stvem, to vše pouze v oblasti tvz.
samostatné působnosti města, není
kompetentní zabývat se např. pra-
covně-právními vztahy, kontrolou
výkonu  státní správy v přenesené
působnosti.

Kontrolní výbor sestavuje roční
plán činnosti s uvedením předmětu
kontroly, rozsahu a předpokládaného
termínu, který schvaluje zastupitelstvo
města. Tento plán je považován za
pověření k provedení kontrol.

Dne 13.12.2000 jsem byl na 18.
zasedání zastupitelstva jmenován jeho
členem. Návrh na mé jmenování byl
předložen místní organizací ČSSD
Orlová, jejíž členem jsem od ledna
1998.

V začátcích mé práce ve výboru
mi byl velmi nápomocen Ing. Richard
Troják a místostarostka Marie Pustel-
níková. Podílel jsem se např. na kont-
role činnosti a účelnosti využívání fi-
nančních prostředků městskou policií,,
stanovování a ukládání plateb odbo-
rem životního prostředí za kácení stro-
mů, údržby bytového fondu, výpůjčky
letního koupaliště fy Orland spol. s r.o.,
apod..

Zaměstnanci MěÚ v průběhu kon-
trol aktivně spolupracují a vycházejí
výboru v jeho požadavcích  maximál-
ně vstříc.

Závěrem bych chtěl však říci, že
kontrolní výbor není strašákem, ale po-
mocníkem zastupitelstva města  vpři
zjišťování možných nedostatků ve výše
uvedených oblastech.

                             Karel Gondek
člen kontrolního výboru

Co byste měli
vědět o kontrolním

výboru

Město Orlová a Komise pro prevenci
kriminality a sociálně patologické jevy
vyhlašují grantový program na pod-
poru:

 c akcí či aktivit specificky za-
měřených do oblasti prevence krimi-
nality a negativních společenských
jevů  (akce musí být významného
charakteru nebo s celoměstskou pů-
sobností);

c  aktivit zaměřených pro riziko-
vé skupiny dětí a mládeže.

 Formuláře pro podání žádosti si
můžete vyzvednout na podatelně MěÚ,

popřípadě v kanceláři místostarostky
p. Marie Pustelníkové (hlavní budova
MěÚ v Orlové-Lutyni na ul. Osvobo-
zení 796) či u manažera programů pre-
vence kriminality Bc. Davida Pěntky
(kancelář č. 105a v objektu Doubravan
- přízemí).

Formulář je také ke stažení na
městských internetových stránkách:
www.mesto-orlova.cz  Maximální výše
grantu: 20.000,- Kč.

Termín pro podání žádostí o grant
byl stanoven do 30.3.2004 do 12,00
hod.

Městské GRANTY 2004

M ě s t o

ilustrační foto: -luc-

http://www.mesto-orlova.cz
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„Podle zákona č . 218/1999 Sb., o rozsahu branné povinnos-
ti a o vojenských správních úřadech (branný zákon) vyhlašuji
provedení pravidelného odvodu branců“ – stojí ve veřejné vy-

hlášce, vydané 20. února t.r. ná-
čelníkem územní vojenské
správy pplk. Ing. Vladimírem
Ja lůvk ou .

Odvodu podléhají a jsou
povinni se k němu dostavit –
branci ročníku narození 1985,
kterým byl  doručen povolávací
rozkaz a branci starších roční-
ků  narození, kteří dosud nespl-
nil i odvodní povinnost a nebylo
u nich rozhodnuto o schopnosti
nebo neschopnosti k vojenské
č inné službě, i když jim z jakých-
kol i důvodů  nebyl  doručen po-
volávací rozkaz.

A kdo je zproštěn povinnosti
dostavit se k odvodu? Občané,
uvedení v § 12 odst. 5 branné-
ho zákona. Za vážné důvody, pro
které se občan nemůže dosta-
vit k odvodu se považuje – do-
časná pracovní neschopnost,
při které zdravotní stav a léčeb-
ný režim neumožňují podle
ošetřujícího lékaře cestu, dále
zajištění, zadržení, zatčení, vý-

kon vazby a výkon trestu odně tí
svobody a jiné překážky, které
vznikly nezávisle na něm a kte-
ré mu zabránily dostavit se
včas. O tom však musí předlo-
žit potvrzení obecního úřadu,
pol icie nebo jiného správního
úřadu místa, kde překážka
vznikla.

Pozor! Občan, který se dlou-
hodobě  zdržuje v zahraničí se
dostaví k odvodu po návratu do
České republ iky.

A teď to nejpodstatně jší! K
odvodu se branci dostaví do
Orlové-Lutyně , ul . Energetiků  č.
940, v den a hodinu uvedenou
v povolávacím rozkaze. Branci,
kterým nebyl  doručen povolá-
vací rozkaz, se dostaví v době
od 5. do 21.kvě tna t.r.

Branci, nezapomeň te si vzít
s sebou – občanský průkaz,
doklady o nejvyšším dosaze-
ném vzdě lání a řidičské opráv-
nění, průkaz strojníka nebo jiné
osvědčení!                         -re-

 Stalo se již tradicí, že každoročně vydává naše město svou ročenku a při-
pravuje městskou kroniku. V každé z těchto publikací musí být aktuální údaje a
proto si vás dovolujeme požádat o poskytnutí nejen těch potřebných informací,
ale i zajímavostí, které by měly být do Ročenky města Orlové za rok 2003 zahr-
nuty. Jedná se především o základní údaje o činnosti jednotlivých organizací a
nejrůznější zajímavosti, které se udály v loňském roce.

Bližší informace: Městský úřad Orlová, Osvobození 796, Orlová-Lutyně, od-
bor správy úřadu, p. Mária Lapišová, tel.č.: 596 581 237.

-re-

Připravujeme ročenku a kroniku

 MĚSTSKÁ KNIHOVNA
                               25.3. – 21.4.2004

VÝSTAVA MANŽELŮ KIČMEROVÝCH
Paní Dalimila Kičmerová se představí

kovovými šperky
a  skleněnými intarziemi.

Pan Milan Kičmer bude vystavovat fotografie.

Na internet zdarma
„Do knihovny na internet – po internetu do knihovny“ je letošní motto

7. ročníku celostátní akce Březen měsíc internetu. Jednou z 250 knihoven,
které se letos do tohoto programu již potřetí zapojí, je i ta naše – Městská
knihovna v Orlové.

Četba je jednou z nejpopulárnějších forem společenské a kulturní zá-
bavy, ale také jedním z nejdůležitějších nástrojů získávání informací a po-
znání. Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR připravil pro všech-
ny čtenáře zajímavou akci, která nese název – MOJE KNIHA. Je zaměřena
na všechny skupiny obyvatel. Jak nám prozradila ředitelka městské knihov-
ny Iva SUŠKOVÁ, cílem této akce je zjistit nejoblíbenější knihu obyvatel
České republiky, zvýraznil význam četby pro vzdělání a každodenní život,
zvýšit potěšení z četby, rozšířit čtenářský výběr literatury, získat nové čte-
náře a podporovat diskuzi o četbě.

Hledáme knihu

Nejoblíbenější kniha je zjišťována
pomocí krátké ankety, která byla vy-
hlášena 1. března a potrvá do začátku
října tohoto roku. Průběžně budou zve-
řejněny dílčí výsledky – 7. dubna se
dozvíme 200 nejoblíbenějších knih, v
červnu 100 a v září to už bude výběr
padesáti titulů.  Nejoblíbenější kniha
obyvatel České republiky bude vyhlá-

šena v Týdnu knihoven ve dnech 4. až
10. října t.r.

A kde můžete svůj hlas odevzdat?
Anketa je zpřístupněna na samostat-
né webové stránce www.mojekniha.cz.
Anketní lístky však najdete i v naší
knihovně.

Pomozte hledat nejoblíbenější
knihu!                                            -re-

Vladimír Merta na finále Orlovského špagátu
Letošní ročník tradiční folkové soutěže písničkářů z celé Moravy Orlovský

špagát jde do finále. V sobotu 20. března se v Domě kultury od 14 hodin bude o
postup do celostátního konkursu Zahrady písničkářů ucházet na 18 soutěžících,
prošlých tvrdým výběrem z předkol a demonahrávek.

 Vrcholem odpoledne však nepochybně bude vystoupení legendy českého
písničkářství Vladimíra Merty. Před rokem 1989 byl pro své odvážné protestson-
gy často zakazován. Díky své suverenní kytarové hře platí za nejlepšího folkové-
ho kytaristu u nás, jeho uhrančivý projev a přemýšlivé texty-básně inspirovaly
takové osobnosti jako Jaromír Nohavica.

 Na akci není určeno vstupné, takže máte-li rádi chytrý folk, neváhejte.
 Jan Dospiva

Knihovna láká – přijďte v březnu!

„Díky vstřícnosti městského úřadu
je po celý březen ve studovně přístup
na internet zdarma“ – vysvětluje ředi-
telka městské knihovny Iva SUŠKO-
VÁ a dodává: „Loňský i předloňský
zájem Orlovských předčil veškerá oče-
kávání a tak bylo nutné zavést systém
objednávek.“

Prostřednictvím zhruba dvou tisíc
veřejných knihoven připojených k síti
internetu má možnost více než 75 pro-
cent obyvatel České republiky přistu-
povat na internet. „V dnešním světě už
to není jen zábava, ale vzhledem k
množství informací, které tato služba
skýtá, téměř nezbytnost. Proto jsme

připravili v naší studovně, v příjemném,
vstřícném a známém prostředí pro za-
čátečníky a zájemce všech věkových
kategorií miniškolení. Každé březnové
pondělí mají naši návštěvníci příleži-
tost si nechat vysvětlit a následně pro-
niknout do tajů surfování. Vše je zdar-
ma. Jedinou podmínkou je včas se ve
studovně osobně nebo telefonicky na
čísle 596 511 306 přihlásit“ upřesňuje
ředitelka knihovny.

 Součástí akce „Březen měsíc in-
ternetu“ je i výstavka INTERNET TE-
ORETICKY, na které si můžete v půj-
čovně knihovny prohlédnout interneto-
vou literaturu.                                 -re-

Květen se blíží * Branci, připravte se!

http://www.mojekniha.cz
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Co si ceníte a co postrá-
dáte na současných uči-
telích?

Lucie Jozefková, 27let, učitelka
Cením si snahy výchovně a peda-

gogicky kladně působit na děti i z ro-
din, které o to nemají zájem.Postrádám
schopnost tolerance vůč i projevům
současné generace.Dosud se setká-
váme i s učiteli, kterým vadí na dětech
obarvené vlasy nebo jiný názor než
mají oni.

Eva B.. 28 let, laborantka
Cením si „dobrých „ nervů, postrá-

dám autoritu, viz. zavést tělesné tres-
ty do škol. Dále postrádám ochotu star-
ších pedagogů se vzdělávat.

René Hanl, 29 let, ostraha sou-
kromých osob a objektů

Dříve byli učitelé přísnější a o to
jsme si jich více vážili.

Tydlačková Jana, 64 let, dů-
chodce

Jak to člověk čte v novinách, taky
aby měli strach o život. Myslím si, že
jim není co závidět. Zvládnout tolik dětí,
to je o nervy.

Julius Meszaros, 51 let, zámeč-
ník

Myslím si, že by měli více přitnout,
jelikož děti jsou dnes agresivnější.
Vážím si učitelů a myslím si, že by měli
mít vyšší platy, jelikož předávají vědo-
mosti a vzdělání.

Dagmar Hejmalová,?, neza-
městnaná

Nemám důvod se o ně zajímat.
Učitele jsme v rodině měli, byli to dob-
ří kantoři a dobří lidé.

Vlastimil Jozefko, 30 let, progra-
mátor

Učitelky jsou příliš staré, děti ne-
mají žádný vzor krásy. Chlapi pracují-
cí ve školství jsou teplí a nemají žád-
nou autoritu. Vzdělání typu pajdák je
nejjednodušší vysokoškolské vzdělá-
ní dosažitelné v ČR. Prostě učit by měli
lidé znající svůj obor a ne kašpaři, kte-
ří “vychodili“ VŠ pedagogickou a jsou
„odborníci“ jak se patří.

Šárka Pokutová, 27 let, mateř-
ská dovolená

Zatím nemám zkušenost s učiteli
jako rodič, ale myslím si, že chybí uči-
telům patřičné vzdělání a na jednoho
učitele je až moc dětí.

Bolek Stanislav, 65 let, důchod-
ce

Učitelé jsou dobří i méně dobří, ale
i  žáci jsou dobří a špatní.

Szostková Martina, 37 let, ma-
teřská dovolená

Jelikož mám dítě na prvním stup-
ni, jsem s prací učitelů spokojená, až
na to, že jsou dost přeplněné třídy. Tím
pádem se učitelé nemohou dětem vě-
novat tak, jak by chtěli.

Radek Špacír, 23 let, číšník
Cením si, že jsou tak tolerantní k

dětem a že vůbec tuto práci za tu al-
mužnu vykonávají. Jinak celkově vůči
učitelům nic negativního nemám. Mys-
lím si jen, že by měli přitvrdit vůči dě-
tem, když to nedělají rodiče.

Hanusková Martina, 31 let, ma-
teřská dovolená

Postrádám individuální přístup a
u některých učitelů ve výuce zapojení
žáků přímo do diskuse a ne že, si od-
říkají během 45 minut to, co mají a vadí
jim všetečné dotazy žáků. Naopak ví-
tám spolupráci mezi učiteli a rodiči, se
kterou jsem spokojená. Nejvíc mi vadí
přeplněnost tříd. Přeji jim, aby byli více
trpěliví.

Petr Pytlík, 54 let, důchodce
Nestěžuji si, dcera je učitelka.
Andrea Stoklasová, 19 let, stu-

dentka
U některých učitelů si cením osob-

nějšího přístupu k žákům, protože se
nebrání debatě a nevadí jim odpoví-
dat na dotazy.Je však ještě mnoho ta-
kových, kteří své povolání berou jen
jako nepříjemnou povinnost a byli by
nejraději, kdyby žáci celou hodinu ml-
čeli a seděli s rukama za zády.

 Veronika Stoklasová, 21 let,
studentka

Mnoho učitelů a hlavně učitelek je
příliš starých a vyučují stále podle sta-
rých pravidel, která byla aktuální tak
před 30-ti lety a k dnešní době se je-
jich přístup vůbec nehodí.Také v pe-
dagogice citelně chybí větší mužské
zastoupení. Pozitivní ale je, že mnoho
mladých pedagogů je kreativních a děti
mají výuku zajímavější a nenudí se.

Martin Stach, 34 let, THP
Není učitel jako učitel. Není to ře-

meslo, ale poslání. Měl by to dělat ten,
kdo na to má a pak by měl být oceněn,
protože se vlastně musí celoživotně
vzdělávat.

Danuše Michelsonová, 38 let,
mateřská dovolená

U některých učitelů ctím dobré
nervy, trpěl ivost, toleranci, autoritu,
ochotu vzdělávat a vychovávat a nao-
pak, mi u jiných, to stejné chybí.

             -vivi-

Velmi kladně musím ohodnotit roz-
hodnutí zastupitelstva v oblasti priva-
tizace bytového fondu, protože to je
jedna z priorit i našeho programu a
dokonce se shodujeme i ve způsobu
této privatizace. Velkým přínosem pro
řešení parkování ve městě bylo uve-
dení do provozu parkovacího objektu
na V. etapě sídliště spolu se sporto-
višti na jeho střeše. Velký krok se také
podařilo učinit v projektu protimetano-
vých opatření v historické části, čehož
nejlepším důkazem je to, že už ve dru-
hé polovině roku prakticky nedocháze-
lo k havarijním stavům. A pokud hovo-
řím    o historické části města, pak ne-

lze nevzpomenout další významné kro-
ky v jeho revitalizaci, k nimž zajisté
patří rekonstrukce opěrné zdi římsko-
katolického kostela, zahájení oprav
a rekonstrukcí objektů Orlovanky, Kap-
lanky i obchodního pavilónu. V závěru
roku jsme taktéž s finanční spoluúčastí
státu započali rekonstrukci starého
náměstí, které by mělo tvořit dominan-
tu této staré části Orlové. Mezi úspě-
chy města lze taktéž zařadit i klidný
průběh transformace veřejné správy s
přechodem řady kompetencí přede-
vším z okresního úřadu. Zdaleka ne
všechna města v republice se s novou
situací vypořádala takto úspěšně a
mnohá z nich ještě do dnešních dnů
řeší složité problémy této transforma-
ce. Mimořádné regionální postavení
jsme také získali předáním 90 nových
bytů v komplexu Doubravan.

Tímto krátkým přehledem samo-
zřejmě není ani zdaleka vyčerpán pře-
hled pozitivních kroků působení měs-
ta, protože bychom řadu úspěšných
momentů zcela určitě našli v oblasti
ekologie, školství, kultury, sportu i in-
formovanosti občanů.

Samozřejmě však také existují
problémy, které toto město trápí a ne-
daří se je dosud řešit ke spokojenosti
našich občanů. Určitě k nim patří zpož-
dění výstavby Hypernovy. Podle pů-
vodních plánů měla stavba již sloužit

Ohlédnutí za loňským rokem
Většina volebních stran v předvolební kampani předkládá svým voli-

čům program, který je souborem cílů, které chtějí její kandidáti prosazovat.
Proto mne jako první kritérium, při požadavku, abych vyhodnotil ze svého
pohledu uplynulý rok, napadlo podívat se na důležité body našeho voleb-
ního programu a zhodnotit jeho naplňování.

svému účelu. Bohužel dosud naši ob-
čané musí využívat služeb těchto cen-
ter pouze v sousedních městech. Celý
rok jsme bojovali s nepochopením
Parlamentu i vlády ČR k našemu zá-
jmu získat převodem areál bývalého
Dolu Žofie a zřídit v něm průmyslovou
zónu. Tato možnost se nám otevřela
až v úplném závěru roku, kdy byl ko-
nečně novelizován zákon o státním
podniku, který nyní možnost převodu
státního majetku na obce připouští.

Uspokojeni taktéž dosud nemůže-
me být s výsledky jednání s OKD a. s..
Dosud jsme nedosáhli takové dohody,
která by nám umožnila uzavřít smlou-
vu o koexistenci,  jež by stanovila jas-
ná pravidla hranice těžby i dalšího roz-
voje našeho města.

Je samozřejmé, že každodenní
život našich spoluobčanů provází řada
drobných radostných okamžiků, které
se prolínají s často i malichernými pro-
blémy,  jejichž dopady nemusí být vel-
ké, ale dokáží často člověka velmi otrá-
vit. Vedle nich se však okolo nás roz-
prostírá jedna velká nepříjemnost –
velká nezaměstnanost.  A boj s tímto
nepřítelem je pro nás zatím neúspěš-
ný. Každý pátý občan Orlové produk-
tivního věku je obětí této nezaměstna-
nosti a pro  mnohé další je hrozbou,
která může udeřit každým dnem. Jako
spojitá nádoba s touto nezaměstna-
ností funguje nárust kriminality, agre-
sivita a další sociálně-patologické jevy.
Není to však jen problém Orlové, ale v
současné době celého našeho regio-
nu, kde je více než    110 tisíc lidí bez
práce.

 Troufám si říct, že nezaměstna-
nost je opravdu nejtíživějším problé-
mem Orlové, ale není v silách pouze
našeho města tento problém řešit, pro-
tože nepřívětivá situace je v celé naší
republice.

Hovořil jsem zde o různých větších
problémech, ale i o těch drobnějších,
které dokáží člověku znepříjemnit ži-
vot. Samozřejmě se je budeme snažit
řešit. Jsem však přesvědčen, že člo-
věka, který nemá zdroj obživy pro sebe
a pro své nejbližší, nepotěší krásná
zeleň, opravené chodníky, výstavní
fasády domů ani nádherný park jako
kouzelná věta: „Máme pro Vás práci“.
A v duchu této potřeby je potřeba na-
pnout všechny síly k vytváření nových
pracovních míst jako nejdů ležitější
potřeby řady našich spoluobčanů.

PaedDr. Radislav Mojžíšek,
místostarosta



8

Dvě únorová odpoledne bylo na
Základní škole Jarní veselo.

Spousta soutěží, kamarádi z Pol-
ska, vtipné převleky a nečekaná pře-
kvapení, to vše bylo u nás k vidění.
Polští přátelé se cítili jako ryba ve vodě,
protože u nás nebyli poprvé. Aby sou-

 Hodně zdraví, babičko Rudolová!
Pěkný dopis nám poslala do redakce třiadevadesátiletá Štěpánka RU-

DOLOVÁ z penzionu Vesna: „Dovoluji si vám napsat dopis, abyste poděko-
vali Městskému úřadu v Orlové za blahopřání a dárek k mým narozeninám.
Velmi oceňuji, že si vážíte starších lidí, protože také jednou budete starší.
Děkuji vám, a to nejen za sebe, ale za všechny seniory.“

Rozzářená očka
NsP Karviná-Ráj, pracoviště Orlová děkuje firmě Baloušek Tisk z Hlučína

za dar pro handicapované děti z dětského sanatoria v Orlové-Lutyni. Kalendá-
ře, bločky a deníčky jsme využili při dětském karnevalu v zařízení, a to jako
věcné ceny a odměny do soutěží. Taktéž děkujeme Vladimíře Pszczolkové za
drobné dárečky. Děti byly překvapené, nadšené a z odměn, cen i dárečků měly
obrovskou radost. Ještě jednou moc děkujeme!

                                            Pavla Gluszná, vedoucí sestra sanatoria

Ochránci přírody děkují
Rádi bychom poděkovali Radimu Čajkovi z Pily Orlová. V době, která není

nikterak ekonomicky jednoduchá a dá se říci, že podnikatelé a firmy bojují o
přežití, nám poskytl zdarma materiál na výrobu ptačích budek. Stejně tak nám
vyšel vstříc při přepravě materiálu. Jeho jednání si velice vážíme a ještě jednou
děkujeme.

Petr Kohut, Český svaz ochránců přírody

Pozvánka na schůzi
Místní organizace Svazu tělesně postižených Orlová-Město si vás dovoluje

pozvat na společenskou schůzi, která se uskuteční 26. března od 15 hodin v
klubovně MO STP Orlová-Město. Projevte svůj názor tím, že přijdete!

Za MO STP Orlová-Město Dalibor Wilder (kronikář a dopisovatel)

Určeno nejen Pepíkům a Pepičkám
JOSEFOVSKÁ ZÁBAVA

Klub důchodců Kopaniny vás všechny srdečně zve na JOSEFOVSKOU
ZÁBAVU, která se uskuteční 19. března v klubovně na Kopaninách, a to od 15
hodin. Připravili jsme pestrý program – hudba, tanec, bohatá tombola a zajímavé
a netradiční občerstvení. Těšíme se na vás!   J. Štafová, výbor KD Kopaniny

V čem taková dálková adopce dí-
těte spočívá? Je nutné jednou za rok
zaslat 10 000 Kč, které budou použity
na zdravotní pojištění dítěte, na jeho
ošacení a vzdělávání. „Zjistili jsme, že
abychom adoptovali jedno dítě, musel
by každý student platit jenom 15 Kč
ročně. Ale protože některé třídy uved-
ly, že by přispívaly i 30 Kč ročně a ně-
které dokonce 50 Kč, je docela mož-
né, že adoptujeme děti dvě,“ prozra-
zuje Lucka.

Nejedná se ale o jednorázovou
akci, peníze už pak škola musí zasílat

Studenti adoptují dítě
Gymnázium a SOŠ Orlová se rozhodlo adoptovat dítě z rozvojové země.

Prvotní nápad vzešel od dvou studentek z 5.A Gymnázia, Lucie Hovorkové
a Veroniky Zmijové. „Překládali jsme v Angličtině článek o tom, jak lidé po
celém světě pomáhají dětem z chudých zemí,“ podává Lucka vysvětlení,
jak celá akce začala. A Verča ji doplňuje: „Nejdříve jsme ještě v hodině z
hecu navrhly, že by naše škola mohla taky adoptovat dítě. Pak jsme se ale
o tom začaly bavit vážněji, a týden na to už jsme šly za panem ředitelem.
Ten se toho chytil, protože sám před dvěma lety takové dítě adoptoval.“

až do doby, než dítě ukončí vzdělání. I
kvůli tomu svolal ředitel Pavel Kubínek
mimořádnou schůzku Studentské rady
Gymnázia a SOŠ. Zástupci tříd pak
měli za úkol nastínit spolužákům celý
projekt a zjistit, kolik by byl kdo ocho-
ten přispívat. A studenty to zaujalo,
neodmítla totiž ani jedna třída. Celá
akce navíc proběhla velmi operativně,
což se cení, protože tady by jakýkoli
odklad byl jenom na škodu.

Jaký je tedy prvotní účel takovéto
adopce? „Hlavním smyslem,“ říká Luc-
ka, „je poskytnout vzdělání tam, kde

děti často musí pracovat stejně tvrdě
jako rodiče, a to už od brzkých let.“ A
Verča dodává: „Děti jsou ve špatném
zdravotním stavu, nemají na lékaře ani
na pojištění.“

Dálkové adopce zprostředkovává
Arcidiecézní charita Praha, která se v
těchto vodách pohybuje už dlouho.
Adoptovala takto na 100 000 dětí! „Pan
ředitel  pro-
zkoumal jejich
webové strán-
ky a ujistil nás,
že celé finan-
cování vypadá
d o s ta te čn ě
p růh l e d ně , “
ujišťuje Lucka.

A do které
země  příspě-
vek poputuje?
„Uvažujeme o
Indii nebo

Ugandě, které byly zmíněny v onom
článku. Drtivá většina strádajících dětí
je právě z Ugandy,“ sděluje Verča a pro
případné zájemce o tento projekt hol-
ky uvádě jí internetovou adresu
www.charita-adopce.cz, na které je
možné opatřit si veškeré informace tý-
kající se dálkové adopce.

 Michal Kliment

„Dovolte ještě jednu malou žá-
dost“ – píše v závěru a pokračuje: „Pro-
sím, abyste předali toto poděkování
starostovi města a ten následně po-
děkoval všem pracovníkům sociální-
ho odboru, kteří mají pro nás tolik po-
chopení!“

Hezké, viďte! Poděkování jsme
předali starostovi JUDr. Vladimíru Fa-
ranovi a ten nás požádal, abychom
báječné babičce Štěpánce RUDOLO-
VÉ nejen poděkovali za pěkný osobní
dopis, ale ještě jednou popřáli hodně
zdraví, radosti a pohody!

-re-

Dovádění na Jarní
těžení nevycházelo naprázdno, byli
žáci odměněni zajímavými cenami.
Akce je úspěchem nejen učitelů  a
žáků, ale i rodičů, kteří se na organi-
zaci karnevalových dovádění podíleli.

Co přinese příští ročník?
 Hana Košťálová, učitelka ZŠ

Dne 9. března 2004 oslavila své život-
ní jubileum 50 let moje manželka a naše
maminka LEA MIČULKOVÁ z Orlové-Po-
ruby.

Mnoho zdraví a splněných přání do
dalších let Ti přejí manžel Petr a dcera
Renáta s Pavlem a dcera Petra s Roma-
nem.

Překrásné romské melodie se nesly v pátek 27. února Domem kultury
města Orlové.  A co bylo důvodem? Konal se zde již tradiční romský ples.

Společenská kronika

http://www.charita-adopce.cz
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Místní organizace Svazu tělesně postižených Orlová-Město děkuje všem
svým sponzorům za zdárný průběh společenského večírku a jejich příspěvkům
do tomboly. Jmenovitě patří velký dík těmto sponzorům – restauracím Máj, Or-
lovka, U Draka, Na Růžku, Baronka, Atom, Koliba, vinárně Za Plotem, Šampan
baru, Pizzerii Alfredo. Prodejnám – Orlová 1, Durčák, Lipus, U Alberta, Cathy.
Cukrárnám – Hvězda u Moravy, Fuchsie, Magnolie. Pekařství za starým Priorem,
uzenářství Centrum, Mama Sneck nový Prior. Květinářství Klečka, MěÚ, květino-
vá a dárková síň D. Madejová, dárková síň nový Prior. Drogeriím Zdráhalová,
Žmolil, Teta, parfumerie Orel. Zahradnictví P. Kušová. Lékárnám Salvator, Orel,
Dolní Lutyně, Ostrava, Nemocnice Orlová, penzion Vinium ing. Vršecký, masáž-
ní studio A. Kožinová, Kniha starý Prior, Jednota Český Těšín, papírnictví Orlová
1, Prodejna za babku starý Prior, trafika Orlová 3, zahrádkářské služby Petřvald,
Sport Orel, bazar Orlová 3, kožená galanterie Masarykova, H+R Roman Lach,
Okružní 920, Zvershop R. Sliwková, bižuterie MěÚ Orlová, prodejna ESAM, BT
Computers, Masarykova 1313, textil Jana, benzínová stanice Shell, Sons Haví-
řov, Unipar Rožnov pod Radhoštěm, Megatex OD Orel a členům místní organiza-
ce Svazu tělesně postižených Orlová. Všem těmto sponzorům patří ještě jednou
veliký dík.

Společenský večer probíhal ve skvělém tempu. Byla – jak je patrné z výše
uvedených údajů – bohatá tombola, skvělé zákusky, dobrá hudba. Občerstvení
také skvělé, za což patří velký dík paní Sztarkové a jejímu kolektivu. Na závěr se
konala dražba dortů, které upekla taktéž paní Sztarková. Již dnes se všichni
těšíme na další, neméně úspěšnou akci. Velký dík patří i výboru a členům MO
STP Orlová za skvělou přípravu večírku.

Dalibor Wilder (kronikář a dopisovatel)
MO STP Orlová-Město

Letošního ročníku se účastnili re-
citátoři z devíti základních škol a  gym-
názia.  Žáci  z druhých až devátých
tříd byli rozdě leni do čtyř kategorií
podle věku.

Porota, tvořena z  učitelů jazyka
českého ze ZŠ a Gymnázia v Orlové,
hodnotila celkovou úroveň, kulturu a
přirozenost  dětského projevu.

Dva  nejúspěšnější sólisté  z  kaž-
dé  kategorie  nás  budou   reprezento-
vat v okresním kole v Havířově 27. 3.
2004.

 Nejlepší recitátoři dětské přehlíd-
ky pro rok 2004 v   I.kategorii - žáci 2.
a 3.tříd  získal : 1.místo - Michaela Ju-
riášová ze ZŠ 959

1.místo - Michal Kříž  ze ZŠ 1050
2.místo - Tereza Zibrúnová ze ZŠ Jar-
ní 400

2.místo - Kamila Kempná ze ZŠ
1050

3.místo -  Simona Bagierová ze ZŠ
Doubrava

ve  II.kategorii - žáci  4. a  5.tříd :
1.místo - Kateřina Wielgusová ze ZŠ
726

1.místo - Naďa Hloušková ze ZŠ
1050

Pět nejúspěšnějších zpěváků z
různých kategorií nás bude reprezen-
tovat v okresním kole, které se bude
konat 31.3.2004 v 15,00 hod.v MěDK
v Karviné.

Nejlepší účastníci pěvecké soutě-
že ,, Jaro přišlo k nám“ :

Kategorie: I. /1. a 2.ročník ZŠ/
Zdenko Torák, ZŠ Doubrava č.348

- 1.místo bez postupu
Kamila Šeligová ZŠ Slezská č.850

- 2.místo
Michaela Ferková  ZŠ Slezská

č.850 - 3.místo

II. /3. a 4.ročník ZŠ/
Lucie Šlapetová  ZŠ Slezská č.850

- 1.místo s postupem
Monika Škrobianová ZŠ Slezská

č.850 - 1.místo bez postupu
Tereza Křehlíková  ZŠ U Kapličky

č.959 - 1.místo bez postupu
Bára Letochová  ZŠ U kapličky

č.959 - 2.místo

III. /5. a 6.ročník ZŠ/
Helena Šmidová ZŠ Petřvald

č.241 - 1.místo s postupem
Pavla Popková   ZŠ Mládí č.726 -

1.místo bez postupu
Hana Spáčilová ZŠ Mládí č.726 -

2.místo
Zuzana Turazová ZŠ Doubrava

č.348 - 2.místo
Veronika Kastlová ZŠ Mládí č.726

- 3.místo

Městská přehlídka dětských recitátorů,
recitačních kolektivů a divadelních souborů

Přehlídku recitátorů, která se konala v úterý 24.února 2004 v Domě dětí
a mládeže v Orlové, zahájil již tradičně dětský divadelní soubor DDM Slu-
nečník, tentokrát pohádkou  J. Wericha „Lakomá Bárka.“

2.místo - Markéta Burkotová ze ZŠ
17.listopadu

2.místo - Kristýna Gřešáková ze
ZŠ 1050

3.místo - Pavel Šidla ze ZŠ 862

ve  III.kategorii - žáci  6. a  7.tříd :
1.místo - Tomáš Hovorka z gymnázia

1.místo - Eva Valová ze ZŠ 1050
2.místo - Barbora Orthová ze ZŠ

17.listopadu
2.místo - Zuzana Fantová ze ZŠ

1050
3.místo - Adéla Farkasová ze ZŠ

1050
ve  IV.kategorii - žáci  8. a  9.tříd :

1.místo - Jan Kubánek ze ZŠ 1050
1.místo - Zuzana Kusněřová ze ZŠ

1050
2.místo - Hana Biolková ze ZŠ 862
2.místo - Petra Seberová ze ZŠ

726
3.místo – Kateřina Mencnerová z

gymnázia

 Všem oceněným recitátorům v
našem městě blahopřejeme a postu-
pujícím dětem přejeme hodně úspěchů
do dalších kol.

Tělesně postižení děkují

Soutěž v dětském zpěvu lidových písní – městské kolo

              ,, Jaro přišlo k nám“ 
Dne 17.února 2004 pořádal Dům dětí a mládeže v Orlové městské kolo

soutěže v dětském zpěvu lidových písní ,, Jaro přišlo k nám.“ Pěvecké
soutěže se zúčastnily děti z šesti základních škol,rozděleny do šesti atego-
rií podle věku. Porotu tvořili učitelé z Lidové školy umění v Orlové  hodno-
tili celkovou úroveň, kulturu a přirozenost dětského projevu.

IV./7. a 9.ročník ZŠ/
Gabriela Kardášová ZŠ Mládí

č.726 - 1.místo s postupem
Anna Dzurková ZŠ Mládí č.726 -

1.místo bez postupu
Drahoslava Šmídová ZŠ Petřvald

č.741 - 1.místo bez postupu
Kristína Mlynářová ZŠ Slezská

č.850 - 1.místo bez postupu
Ondřej Koprla ZŠ Mládí č.726 -

2.místo
Martina Fajkusová ZŠ Slezská

č.850 - 2.místo
Barbora Bobová ZŠ Školní č.862

- 3.místo
Kateřina Dunková ZŠ U kapličky

č.959 - 3.místo
 Hana Lukaščíková ZŠ Školní

č.862 - 3.místo
 Kategorie:
 V. /dua,tria 1.stupeň ZŠ/
 Vendula Pailová ZŠ Petřvald

č.241 -  1.místo bez postupu
Helena Šmídová ZŠ Petřvald

č.241 - 1.místo bez postupu

VI. /dua,tria 2.stupeň ZŠ/
Drahoslava Šmídová ZŠ Petřvald

- 1.místo s postupem
Alena Šmídová ZŠ Petřvald č.241

- 1.místo s postupem
Michal Srnák ZŠ U kapličky č.959

- 1.místo bez postupu
Gabriela Martinovská ZŠ U kap-

ličky č.959 -1.místo bez post.
-DDM-

MODELÁŘSKÁ BURZA
Model klub Orlová pořádá v sobotu 27. března t.r. v
době od 9 do 13 hodin v Domě kultury města Orlové

– MODELÁŘSKOU BURZU.
Neváhejte a přijďte se podívat!

                       Bližší informace na tel.č.: 603 383 961.

Chovatelé, nepřehlédněte!
V sobotu 20. března se od 9 do 12 hodin

uskuteční v Domě dětí a mládeže v Orlové
CHOVATELSKÁ BURZA, spojená s prohlídkou
oddělení přírodovědy a prodejem leteckých
modelů (na oddělení přírodovědy DDM). Přijď-
te prodat i nakoupit! Vstupné je dobrovolné.

                                                               -re-
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Tradiční hasičský ples, který pořádají hasiči z Orlové-Poruby se konal letos
již po deváté. Proběhl 14. února a opět v restauraci Orlice. Místenky i vstupenky
byly dlouho předem vyprodané. O skvělý průběh plesu se postarali pořadatelé v
čele s báječnou hudbou. Bez sponzorů by se ani tento ples neobešel, a proto
touto cestou děkujeme za příspěvky do tomboly – firmě ESAM ing. Skřížovské-

Více než stovka orlovských žen přišla v úterý 9. března do Domu kultury
města Orlová oslavit svůj svátek- Mezinárodní den žen. V kulturním programu se
svojí gratulací vystoupily děti z MŠ Radost  a svoji báseň o ženě přednesl její
autor Ján Mikušinec z Orlové. Všichni se nejvíce těšili na vystoupení zpěváka
Statise Prusalise a jeho skupiny. Jako vždy, když zpívá, strhne k potlesku  a  ke
zpěvu i posluchače v sále. Nejinak tomu bylo i tentokrát. Spokojeně a s dobrou
náladou odcházeli všichni, kteří se nechali na oslavu pozvat. Koncert se konal
za finančního přispění senátora Eduarda Matykiewicze a místostarostky Marie
Pustelníkové.  Oběma, stejně jako účinkujícím, patří poděkování za hezké odpo-
ledne.                                                                                                    –redakce-

27.2.2004
 Během noční doby hlídky MP provedly v několika případech kontroly disko-

ték v Orlové-Lutyni, které proběhly bez závad a jakéhokoliv vážného narušení
veřejného pořádku.

 28.2.2004
 V 04:47 hod. oznámil na linku 156 občan, že v jednom bytě na ul. Adamuso-

vé v Orlové-Lutyni dochází k rušení nočního klidu hlasitou reprodukovanou hud-
bou. Hlídka MP na místě zjistila, že se jedná o dozvuky romského plesu a věc
řešila ve své kompetenci.

 29.2.2004
 Ve 19:43 hod. oznámila na linku 156 občan, že na ul. Lutyňské u restaurace

U KRŮLA ponechali nezjištění muži uprostřed křižovatky vozidlo zn. Lada. Jeli-
kož se jednalo o překážku v silničním provozu, nařídila hlídka MP odtah vozidla.
Následně bylo zjištěno, že se jedná vozidlo již odhlášeno z evidence motorových
vozidel. Z těchto důvodu byla věc předána k dalšímu šetření Policii ČR.

Ve 21:50 hod. hlídka MP projížděla přes železniční přejezd na ul. P.Cingra v
Orlové-Městě, kde spatřila podezřelé motorové vozidlo zn. Lada s osádkou tří
mužů, jehož řidič svou jízdou se choval nejistě. Vozidlo zastavilo u sběrny suro-
vin na ul. P.Cingra. Kontrolou totožnosti řidiče bylo zjištěno, že nevlastní patřičné
řidičské oprávnění k řízení osobního vozidla. Během rozhovoru s řidičem hlídka
MP nabyla dojmu, že tento je pod vlivem alkoholu. Prostřednictvím stálé služby
byla na místo přivolána republiková Policie, která si věc převzala k dalšímu šet-
ření.

 01.3.2004
 V 16:30 hod. oznámila na linku 156 občanka, že na ul. F.S.Tůmy v Orlové-

Lutyni ve svém bytě je fyzicky napadaná svým podnapilým manželem. Hlídka
MP na místě zjistila, že oznamovatelce a jejímu synovi bylo vyhrožováno zabitím
a dokonce jim bylo způsobeno zranění na těle. Pro podezření z trestného činu
byla na místo přivolána republiková Policie, která pokračovala v dalším šetření.

 02.3.2004
 Ve dvou případech oznámili občané na línku 156, že v Orlové-Lutyni dochá-

zí k rušení nočního klidu hlasitou reprodukovanou hudbou. Hlídka MP na místě
zjistila, že oznámení se zakládá na pravdě. Jelikož oba podezřelí odmítli věc
vyřešit na místě, byla věc postoupena příslušnému správnímu orgánu k vyřeše-
ní.                                                                                                        Jan Fajkus

                                                                                 ředitel městské policie

 Družstvo mladých hasičů z SDH Orlové-Města se zúčastnilo v sobotu dne
28. února 2004 celostátního halového mistrovství v Havířově. Soutěžilo se v ka-
tegorii mladších a starších žáků a to ve třech disciplínách. Více než sedmdesát
družstev muselo prokázat znalost uzlů, sehranost při požární štafetě dvojic a
rychlost při disciplíně běhu s překážkami na 4/40 metrů.

Orlová – Město postavila na trať z každé kategorie jedno družstvo. Dařilo se
především družstvu mladších žáků, kteří ve velké konkurenci obsadili desáté
místo. Povzbudit Orlováky přišla i místostarostka Orlové paní Marie Pustelníko-
vá.  Mezi soutěžícími startovali i mladí hasiči z našeho družebního města Radlyn
II z Polska, kteří se této soutěže zúčastnili vůbec poprvé a dosáhli velice dobrých
výsledků.

Chtěli bychom poděkovat ZŠ U Kapličky, která nám umožnila ve své tělo-
cvičně věnovat se intenzivní přípravě.          Sumara Martin, vedoucí mládeže

Devátý hasičský ples
mu, Řeznictví Macura, Zlatnictví Přeliáš, Automoto Pavlas, Řeznictví Labudek,
Auto-moto Firla, Sklenářství p. Grycová, Bazar Orlová-Město, Sklenářství p. Kančí,
Čalounictví p. Mařec, KSČM Orlová-Poruba, Hobby-Profi, Fialka Orlová-Poruba,
Trafika Šedivý a Lahůdky Bruno. Příští ples, na který se všichni už dnes těšíme,
bude již jubilejní, a to desátý v pořadí.                           Hasiči z Orlové-Poruby

Mladí hasiči z Orlové – Města bojovali

Foto: -luc-
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Vážně a odpovědně se za to pus-
tili do díla  návštěvníci oddělení volno-
časových programů STŘEVO. Bez
odborného vedení, z citem a uměním
sobě vlastním, vtiskli své nejkrásnější
zážitky z roku 2003 na bílé výkresy.
Mnozí výtvarníci se vraceli i k prázdni-
novému maratonu, některým utkvěl v
paměti Valentýn, někteří byli šťastni v
lesoparku na procházce s rodinou ji-
ným se líbilo na koupališti. Celkem se
do soutěže přihlásilo 60 autorů. Bohu-
žel, některé práce nesplňovaly poža-
dované údaje, některé byly i nepode-
psané. Před odbornou porotu se tak
dostalo 41 výtvarných prací. Komise
ve složení Marie Pustelníková, MUDr.
Eva Bobáková, Svatava Horáčková,
Bc. David Pěntka a Buba František
měla pak příjemnou povinnost ohod-
notit cenou nejzdařilejší obrázek ve
třech kategoriích.

V kategorii nejmladších byl vybrán
obrázek Evženie Kantorové, kresba
koně z návštěvy jezdeckého oddílu
během prázdninového maratonu. V
druhé kategorií vyhráli: Jan Labus, za
obrázek své školy, v které zažil v roce
2003 svůj nejkrásnější okamžik v prv-

Týden před zahájením prázdnin
Odbor správy bytu a budov, který se
stará o nejen o budovu SVČ KOTVA

ale zabezpečuje i veškeré požadavky
na bezpečnost klientů i zaměstnanců,
požadavky požární bezpečnosti a po-
žadavky revizních techniků, zahájil prá-
ce nad rekonstrukci elektrorozvodů a
osvětlení, které v mnohá případech ne-
splňovalo předepsané normy. Práce
jsou vázané smlouvami a termín ukon-
čení prací byl stanoven na 15. března.
Po poradě s odborem správy bytů a
budov MěÚ Orlová, firmou, která re-
konstrukci realizuje a vedením SVČ
KOTVA bylo konstatováno, že nelze
pracovat během běžného provozu
KOTVY. Proto musela být přijata mi-
mořádná provozní opatření. Pro urych-
lení prací bylo pro řemeslníky zpřístup-
něn areál i v sobotu.

Ještě jednou jsem připlul na adresu Energetiků 940, tedy do budovy
SVČ (středisko volného času) Kotva, abych mohl zmapovat poslední dvě
mnou dosud neprobádané oblasti této organizační složky Města Orlová.
Rodičovský program je určen především maminkám s dětmi, Program
primární prevence se zabývá prací s mládeží.

Kotva ještě jednou

Babyklub, Klubíčko a Klub ma-
minek – to vše najdeme na společné
lodi Rodičovského programu. Ba-
byklub patří maminkám s dětmi před-
školního věku. Proto jsou Babyklubu
vymezeny dopolední hodiny, vždy v
pondělí, ve středu a v pátek. Xenie
Kubicová, která mi opět  byla průvod-
kyní, upřesňuje: „Maminkám jsme k
dispozici od devíti, záleží na nich, kdy
přijdou. Obvykle přichází kolem de-
síti hodin - v té chvíli je vstupní hala
plná kočárků.“

Odpoledne chodí maminky se
staršími, školou povinnými dětmi.
Klub maminek se schází v pondělí,
ve středu a v pátek od 14,00 do
18,00. Ve čtvrtek odpoledne je klu-
bovna vyhrazena Klubíčku – klubu,
který poskytuje zázemí postiženým

dětem a jejich rodičům.
Všem coby kmenová místnost

slouží speciální klubovna. „Hračkami
si klubovnu zařídily samy děti. My jsme
dodali nábytek a koberec,“ vypráví
slečna Kubicová ukazujíc na skříně s
hračkami a na koberec se vzorkem sil-
niční mapy města. „Poskytujeme dě-
tem a maminkám třeba fixy nebo vý-
kresy. Staráme se i o úklid místnosti,
jenom hračky si po sobě musí děti uklí-
zet samy.“ Jakmile se oteplí, dě ti s
maminkami klubovnu opouštějí. To
vyrazí na zahradu areálu Kotva, kde
mohou využít pískoviště nebo třeba
prolézaček.

Náplní dopoledních i odpoledních
hodin zde bývá často vytváření užit-
kových věcí. Kreativní činnost Rodičov-
ského programu byla mimo jiné pre-
zentována na 8. výstavě spolků a klu-

bů města Orlová. Výsledkem je pohár
za Nejlepší expozici, který se tyčí na
jedné ze skříní. „Maminky ušijí trička a
děti na ně něco nakreslí. Dělají se zde
třeba i polštářky nebo kapesníčky k
MDŽ.  Tím vším byl náš stánek na ex-
pozici vyzdoben.“

Není bez zajímavosti, že mamin-
ky spolupracují se Svazem žen, který
se loni s Rodičovským programem
podílel na akcích Den matek (26.5.),
Mezinárodní den dětí (23.6.) a Miku-
lášská nadílka (6.12.).

Každá maminka, která chce dostat
klíček k otevření klubovny, má svou
vlastní průkazku „V současnosti máme
kolem dvaceti evidovaných členek v
rámci celého Rodičovského progra-
mu,“  říká slečna Kubicová a uvádí mne
složitou sítí pavilónů a chodeb k dru-
hému stěžejnímu bodu naší prohlídky.

Zakotvili jsme v přednáškové míst-
nosti, čímž jsme hodili přes palubu
Rodičovský program a nasměrovali
kurz k vodám Programu primární pre-

vence. „V Programu primární preven-
ce se věnujeme patologickým jevům,
jako jsou drogy nebo šikana. Kontak-
tujeme orlovské školy a nabízíme jim
přednášky nejen z oblasti patologic-
kých jevů, ale třeba také z okruhu prá-
va. Pokud ředitelé projeví zájem, do-
hodneme se, jestl i se přednáška
bude konat u nich na škole nebo tady
v Kotvě,“ shrnula mi moje průvodky-
ně celý systém Programu primární
prevence.

Přednášky se tedy odehrávají
právě ve skromně zařízené přednáš-
kové místnosti. Svá sezení zde mají
každé úterý odpoledne i anonymní
alkoholici. „Anonymním alkoholikům
poskytujeme chráněné prostředí, kde
si mohou sednout do kruhu a předá-
vat si své zkušenosti.“ Jedná se o
americký model sezení, určitě jste se
s ním už v některém zámořském fil-
mu setkali. „Jediný rozdíl je v tom, že
nad nimi nesedí nikdo, kdo by jim
kázal. Celý program si vedou sami,“
uzavírá slečna Kubicová.

Vyhodnocení soutěže
OKNO DO ZDRAVÉHO MĚSTA

Už tradičně na přelomu roku vyhlašuje Rada Zdravého města a organi-
zační složka města Orlové Středisko volného času KOTVA výtvarnou soutěž
„OKNO DO ZDRAVÉHO MĚSTA“. Výkresy na téma „Můj nejkrásnější zážitek
v roce 2003 ve městě Orlová“ bylo možné odevzdat do 19. února 2004. Přes
velikou snahu oslovit základní a střední školy se nepodařilo získat žádný
dětský obrázek. Jen jedna jediná ZŠ Ke Studánce přihlásila dětské práce, ale
bohužel, až po termínu, kdy odborná komise měla výsledky soutěže zpraco-
vané. Ani oslovení v tisku široké veřejnosti neztrhlo vlnu výtvarné vášně.

ní den školního roku, Barbora Rotho-
vá za obrázek prázdninové kroketové
soutěže s rodiči, Michaela Kudělová,
která zažila nejkrásnější okamžik na
Běhu Terryho Foxe. Velkým zklamáním
byla kategorie nejstarších, kde nebyla
oceněná žádná práce z důvodů nízké
technické úrovně kresby. Za velikou
výtvarnou snahu pak dodatečně byla
oceněná ZŠ Ke studánce jako jediná,
která, i když po termínu, přece jenom
zaregistrovala vyhlášení soutěže.

Diplomy a ceny byly vítězům vý-
tvarné soutěže Okno do zdravého
města předané v pátek 27. února v
kanceláři místostarostky města Orlo-
vé paní Marie Pustelníkové. Na slav-
nostní akt se přišli podívat i rodiče vý-
herců. Poděkování a par slov povzbu-
zení předcházelo samotnému předání
ocenění. Pak už paní místostarostka
vřele stiskla ruku vítězům a předala
soutěžní diplom a vedoucí SVČ KOT-
VA František Buba předal věcné ceny.
Nechybělo ani závěrečné foto a ubez-
pečení, že malí výtvarníci se zúčastní
i příštích soutěží.

František Buba

Pololetní prázdniny na KOTVĚ
Proč nebylo oddělení volnočasových programů STŘEVO

SVČ KOTVA otevřeno tak,  jak bylo slíbeno?

Přes veškerou snahu firmy a za-
městnanců KOTVY se nepodařilo za-
bezpečit v plném rozsahu volnočaso-
vé služby na oddělení volnočasových
programů STŘEVO v prázdninové
pondělí a úterý. Náhradní programy
musely být omezené počtem účastní-
ků a musely být přizpůsobené práci
elektrikářů nebo byly realizované v
pavilonu B. Přes všechny tyto problé-
my proběhl turnaj v dámě, stolním ho-
keji, ping pongu, biliárdu, šipkách. Ve
středu se předvedli hlavně kluci v bre-
ake dance. Od středy už STŘEVO fun-
govalo tak jek bylo slíbeno – od 10,00
do 19,30. Po zhodnocení a vyhlášení
vítězů Borec měsíce února, byla vyhlá-
šená nová březnová soutěž s první dis-
ciplínou Tluč hřeb.

Dětem a mládeži, jejich rodičům a
všem ostatním, kteří počítali s aktivi-
tami STŘEVA SVČ KOTVA, přišli a
nemohli se už dostat do soutěží a mu-
seli odejít, se omlouváme a prosíme o
pochopení. Možná se dalo vše domlu-
vit jinak, ale kdo pracuje v kolotoči za-
kázek, termínů, dodávek a dalších ne-
čekaných požadavků ví, že se nedá
uspokojit všechny. Po ukončení prací
bude mít středisko konečně dostateč-
né osvětlení, nouzové osvětlení a zvýši
se bezpečnost děti a mládeže na stře-
disku. K omluvě se přidává i odbor
zprávy bytu a budov a realizátoři re-
konstrukce.                František Buba
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ROK 1979
l Otevření přístavby střediska obchodů a služeb v pravé části areálu „U

Centra“ v 1. okrsku nového města.
l Zahájení vyučování v novém objektu Zvláštní školy v Orlové-Lutyni.
l Otevření kina Vesmír v novém městě s netradičním architektonickým

řešením (zavěšeným stropem) a kapacitou 620 míst.
l Největší událostí roku se stalo dokončení výstavby nové orlovské ne-

mocnice ve 2. okrsku nového města. Nemocnice měla při svém otevření 338
lůžek a řadu odborných ambulancí. Byla součástí okresní nemocnice v Karviné.

l Další oběť důlních vlivů – byl zbourán Dělnický dům v Orlové-Městě,
tradiční středisko komunistického hnutí, ale i mnoha širších společenských a
kulturních akcí.

 ROK 1980
l Demolice historické budovy zámku (pozdější nemocnice) z roku 1765

ve „starém městě“. V posledních letech se budova nacházela už mimo provoz a
ve značně zchátralém stavu.

l Zbourání obchodního domu textilem (za první republiky firma Adolf Wech-
sler), včetně kiosku s někdejším vývodem důlních plynů („věčný oheň“) u křižo-
vatky naproti Dělnickému domu v Orlové-Městě.

l Ve staré části města, v někdejším brigádnickém domově Pod lipou a
pozdějším přechodném sídle nemocnice, byla otevřena léčebna pro dlouhodobě
nemocné.

l Počátkem postupného předávání jednotlivých částí ústřední administra-
tivní budovy v novém městě. Uvádění do provozu trvalo do roku 1984.

l Byla zahájena další etapa bytové výstavby v novém městě – začaly se
stavět první byty ve 4. okrsku pro přibližně 3 tisíce obyvatel. Byty byly dostavěny
v roce 1984.

l Výsledky sčítání lidu v roce 1980 v Orlové byly ovlivněny jak přibývající-
mi byty v novém městě, tak již zmíněným připojením Doubravy. Počet obyvatel
města dosáhl nejvyššího čísla 31 190 osob.                                                   -js-

Orlovské kalendárium
1945-2003

Extrémní klimatické podmínky let
2002 a 2003 způsobily oslabení smrkových
porostů v lesích a následnou silnou gra-
daci kůrovců tak, že existuje reálné nebez-
pečí jejich přemnožení, vzniku kalamitní-
ho stavu a nepředvídatelných škod na les-
ních majetcích na území celé České re-

publiky. Ministerstvo zemědělství na zákla-
dě poznatků z vlastní dozorové činnosti,
šetření prováděných Výzkumným ústavem
lesního hospodářství a myslivosti Zbraslav
– Jíloviště a podnětů orgánů státní správy
lesů na úrovni krajských úřadů vyhodnoti-
lo situaci a dospělo k závěru, že současný
stav populační hustoty kůrovců naplňuje
ustanovení § 32 odst. 2 lesního zákona o
vzniku mimořádných okolností v lesích. Z
tohoto důvodu nařídilo rozhodnutím  tato
opatření :

1. Dříví napadené kůrovci zpraco-
vat, odvézt z lesa nebo asanovat (tj. od-
korněním a spálením kůry nebo chemic-
ky) nejpozději do 31. března, v lesních po-
rostech, které alespoň částečně zasahují
do polohy nad 600 m nadmořské výšky,
do 30. dubna běžného roku.

2. Veškeré polomy, vývraty a dříví
atraktivní pro rozvoj kůrovců vzniklé do 31.
března zpracovat, odvézt z lesa nebo asa-
novat nejpozději do 31. května, v lesních
porostech, které alespoň částečně zasa-
hují do polohy nad 600 m nadmořské výš-
ky, do 30. června běžného roku.

3. Celoročně  vyhledávat a včas
zpracovávat, odvážet z lesa nebo asano-
vat  dříví nově napadené kůrovci.

4. Lapáky nebo lapače I. série v
roce 2004 stanovit a pokládat nebo insta-
lovat v počtech stanovených podle přílohy
č. 2 k vyhlášce 101/1996 Sb.

5. Vést evidenci nezbytnou pro sta-
novení počtu lapáků a lapačů I. série v roce
2005 a počet lapáků nebo lapačů stanovit
a pokládat nebo instalovat podle zjištěných
hodnot (výpočet viz příloha č. 2 k vyhláš-
ce 101/1996 Sb). Obdobně postupovat při
stanovení počtu lapáku nebo lapačů proti
lýkožroutu menšímu.

6. Platnost  rozhodnutí se stanoví

 V Š E M  V L A S T N Í K Ů M  L E S A

do 30.6. 2005.
Pozornost ochranné služby v lesích

je třeba soustředit na loňská ohniska vý-
skytu, lze předpokládat další problémy v
jejich okolí. Soukromí vlastníci lesa musí
v tomto ohledu kontaktovat pověřeného
odborného lesního hospodáře, který je

povinen zabezpečit vlastníku lesa odbor-
nou úroveň hospodaření v lese podle les-
ního zákona a právních předpisů vydaných
k jeho provedení, dále aby prověřil zdra-
votní stav jejich porostů a průkazně a včas
jim oznámil nutnost ochranného zásahu.
Doporučujeme kontaktovat odborného les-
ního hospodáře  prokazatelným způso-
bem, s ohledem na pozdější prokazování
nečinnosti , a v období zvýšeného a kala-
mitního stavu (letní měsíce) jej vyzvat , aby
nejméně jedenkrát týdně v terénu vyzna-
čil kůrovcové stromy a kůrovcové souše –
v tomto ohledu kontaktujte  odborného les-
ního hospodáře  pana Ing. Czerneka Jiří-
ho, bytem Bystřice nad Olší 1110, PSČ 739
95, tel. 55 835 29 53 nebo elektronicky
lesy-czernek@volny.cz., který je pověře-
ný pro území všech katastrálních území
ve správním obvodu Městského úřadu v
Orlové.  Náklady na činnost a odbornou
pomoc poskytovanou  pověřeným odbor-
ným lesním hospodářem hradí stát pro-
střednictvím Městského úřadu v Orlové.

Upozornění: Ve vlastním zájmu proto
plně využívejte bezplatných služeb odbor-
ného lesního hospodáře protože dojde li k
ohrožení lesů Vašich a následně pak lesů
sousedních vlastníků a prokáže se Vaše
nečinnost , vystavujete se pak nebezpečí
sankčních postihů. Zdejší odbor životního
prostředí jako příslušný orgán státní sprá-
vy lesů bude v součinnosti s orgány ochra-
ny přírody situaci kolem ochrany lesa v
roce 2004 průběžně monitorovat. V přípa-
dě neplnění uložených opatření ze strany
vlastníků lesa bude ihned zahájeno přísluš-
ným orgánem státní správy lesů správní
řízení o uložení pokuty. Sankce lze nařídit
i bez postupného ukládání opatření.

 Odbor životního prostředí.

 Opatření v ochraně lesa proti lýkožroutu smrkovému (Ips typographus
L.), lýkožroutu severskému (Ips duplicatus), lýkožroutu lesklému (Pityoge-
nes chalcographus) a lýkožroutu menšímu (Ips amitinus Eichh.)  – dále jen
„kůrovci“

 Jeden z posledních bezútěšných záběrů někdejšího orlovského zám-
ku. Snímek je z roku 1982.

Obchodní dům s textilem u křižovatky naproti Dělnickému domu v Orlové-
Městě, vlevo je kiosek s vývodem „věčného ohně“. Snímek je z konce 70. let.

mailto:lesy-czernek@volny.cz
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Protože jsme měli svého vlastní-
ho kameramana a fotografa, měly dív-
ky možnost si vyzkoušet´pózování
před fotografem a rozhovor tzv."na
živo" před kamerou. Období zkoušení
skončilo a před námi bylo finále základ-
ního kola v Orlové. Porota byla v le-
tošním ročníku 11 členná a pozvání do
řad porotců přijali: JUDr. Vladimír Fa-
rana, p. Dr. Zuzana Plošková, Mgr.
Jana Šertlerová,  Pavla Gabzdylová,
Šárka Povolná, Michaela Kulhavá,
Boris Otevřel, Josef Chrástecký, To-
máš Pala, Martin Štěpaník a Marek
Michna.

Program soutěže byl  pestrý a zá-
bavný a o dobrou náladu diváků i sou-
těžících dívek se staralo skvělé mode-

Mateřská škola Karla Dvořáčka připravuje po celý rok pro děti a jejich
rodiče velmi pestrý program v podobě různých kulturních akcí, zájezdů a
nadstandardních aktivit. Na podzim jsme navštívili ekofarmu v Albrechtič-
kách. Děti si prohlédly dravé ptáky, mohly si pohladit a povozit se na ko-
ních a oslících. Taktéž se seznámily s péčí o tato zvířata. V říjnu učitelky
uspořádaly celodenní zájezd do Malenovic pod Lysou horou, kde se naši
nejmenší mohli seznámit s krásami podzimní přírody. Velký citový zážitek
dětem přinesla jízda na živém koni z jezdeckého klubu Malenovice.

Navštívili jsme výstavu „Zahrada a zdravé město“, kde se děti dozvěděly, co
to je zdravý způsob života. Společně s rodiči jsme strávili hezké předvánoční
chvíle na zámku v Kravařích. Konec roku jsme zakončili předvánočním poseze-
ním s rodiči u vánočního stromečku s cukrovím, které jsme pekli společně s naši-
mi dětmi. Předvánoční atmosféra byla doplněna pohádkami divadelního souboru
Pantoflíček, a to nejen pro naše děti, ale i pro veřejnost.

Nový rok 2004 byl zahájen karnevalovým rejem v DKMO, který pro nás při-
pravila agentura Charlie z Opavy. A co nás ještě čeká? Zimní zájezd pro rodiče s
dětmi na Bílou do Beskyd, pohádky divadelního souboru Pantoflíček, „Den ote-
vřených dveří“ s ukázkami nadstandardních aktivit – foukání do flétny, tanečky,
ukázka zpěvu v anglickém jazyce, výstavka výtvarných a pracovních výrobků,
předvádění didaktických pomůcek. To vše v rámci „Dne otevřených dveří“. Nutno
podotknout, že se těšíme na polodenní zájezd do Planetária v Ostravě, jarní
turistický výšlap pro rodiče s dětmi na Studeničné, kde si dospěláci mohou pro-
hlédnout místo ozdravného pobytu dětí. Zajímavý bude celodenní výlet pro děti
za krásami naší přírody a v neposlední řadě „Den dětí“ na školní zahradě ve
spolupráci s opavskou agenturou Charlie.

O dalších akcích v průběhu roku informujeme rodiče ve školním časopise
„MOZAIKA“.

Učitelkám, dětem i rodičům přejeme hezké zážitky a příjemné chvíle v ma-
teřské škole!

Učitelky MŠ K. Dvořáčka

Studenti Obchodní akademie
na „Besedě o Evropské unii“

Co nám přinese vstup do Evropské unie? Jak to bude s důchody? Proč
stát nepodporuje drobnější podnikatele? Na ty a další otázky se mohli ptát
studenti Obchodní akademie, kteří se v pátek v 10 hodin dostavili do Bílého
domu v Havířově.

5. ročník soutěže "Dívka roku 2004"
     V pátek 27.února v divadelním sále Domu dětí a mládeže v Orlové

byl zahájen  znělkou MISS ČR  5. ročník soutěže pro dívky ve věku 13 až 15
let. O titul "Dívka roku" bojovalo v letošním ročníku 19 dívek. Tak jako v
minulých ročnících, měly dívky před sebou velmi náročnou soutěž. Nic však
neponechaly náhodě a skoro celý měsíc se na soutěž pilně a svědomitě
připravovaly. Mnohé z nich využily nabídku nově založeného Klubu "MA-
NEQUIN" a pod odborným vedením  Šárky Povolné trénovaly správnou chůzi
manekýn, umění chovat se přirozeně a spoustu dalších činností, které pak
mohly využít v soutěži. Absolvovaly soustředění manekýn na TZ v Krásné,
kde kromě chůze trénovaly aerobic, vlastní disciplíny a také si vyzkoušeli
moderování.

rátorské duo - Oldřich Gbelec a Martin
Holaň . A porota to měla opět velmi,
velmi těžké ...

Do soutěže se zapojili také divá-
ci, kteří si volili svou MISS SYMPATIE.
V letošním ročníku se stala MISS SYM-
PATIE - Lucie Mlacovská.

Novinkou v naší soutěži byla MISS
INTERNET. Nejvíce hlasů v této sou-
těži obdržela a titul MISS INTERNET
získala - Veronika Šarmanová.

Touto cestou děkuji všem, kteří
našim dívkám poslali své hlasy, za pro-
jevenou přízeň.

Titul MISS FOTO si vybojovala
Petra Seberová.

A kdo stal na stupních nejvyšších?
Titul "Dívka roku 2004" vybojova-

la 15 letá Markéta Jargusová.
I. VICEMISS se stala 15 letá Ni-

kola Rusoňová a titul II. VICEMISS
byl udělen 14 leté Adéle Pavlechové.

Markéta Jargusová, Nikola Ruso-

Život v mateřské škole
Karla Dvořáčka 1228

ňová a Adéla Pavlechová bu-
dou reprezentovat naše měs-
to v oblastním kole, které se
koná dne 23. a 24.4.2004 v
Havířově. Dívkám držíme pal-
ce a přejeme hodně štěstí.

 Ke zdárnému průběhu
soutěže nepřispěli pouze orga-
nizátoři akce, ale také naši
sponzoři a proto jim touto ces-
tou děkuji za jejich přízeň a
dary, které našim dívkám vě-
novali: Město Orlová /věcné
ceny všem finalistkám/ FOTO
G+M - p. Pavla Gabzdylová -
věnovala krásné korunky pro
všechny MISS, Martin Štěpa-
ník - možnost využití internetu
- certifikát pro MISS INTER-
NET, Tibor a Marcela Berkiovi
- stříbrné šperky pro 1. až 3.
místo, Fa Sanoj - pernament-
ka do solária Květinářství Sla-
měnka - krásné květinové dary
všem účastnícím soutěže p.

Ilona Svobodová - parfémy pro MISS
FOTO a MISS SYMPATIE

   Lenka Vargová,
organizátorka soutěže

Jim i samotným podnikatelům od-
povídali ředitel ČSOB a bývalý ekono-
mický poradce V. Havla. Ti besedu
obohatili i o krátkou a zajímavou pre-
zentaci srovnávající Českou republiku
s ostatními zeměmi EU.

I když by si mnozí řekli, že takto
strávené dopoledne muselo být „su-

ché“, můžu směle tvrdit, že i vysoce
postavení pánové měli smysl pro hu-
mor a učinili  ty dvě hodinky poutavé a
pro studenty ekonomického zaměření
přínosné. Navíc jsme pak získali i mož-
nost nechat si domů zaslat dokumen-
ty týkající se Evropské unie a to zcela
zdarma!                                        A.S.
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Libor Krótki
Úvozní 780

735 31 Bohumín - Skřečoň
Tel.: 602 517 738

 PLASTOVÁ OKNA
NEJLEPŠÍ CENY
Tel.č.: 603 515 477! !

  18.03.2004
XIV. CELOSTÁTNÍ

PŘEHLÍDKA DĚTSKÝCH
PĚVECKÝCH SBORŮ

–  v 9.00 hodin
Krajské kolo Orlová.

19.03.2004
XIV. CELOSTÁTNÍ

PŘEHLÍDKA DĚTSKÝCH
PĚVECKÝCH SBORŮ

–  v 9.00 hodin
Krajské kolo Orlová.

19.03.2004
II. TANEČNÍ VEČER

– v 18.00 hodin
Pro střední generaci k tanci a posle-
chu hraje skupina
DUO CLASSIC se zpěvačkou Zuzanou
Bortlíkovou.

20.03.2004
ORLOVSKÝ ŠPAGÁT

– ve 14.00 hodin
Finále soutěže písničkářů a dvojic z
Moravy a Slezska.
Jako host vystupuje V.Merta. Vítězo-
vé postupují do celorepublikové
Zahrady písničkářů v Kuřimi.

25.03.2004
MODEL KLUB ORLOVÁ

 – v 15.00 hodin
Soutěž halových házedel.

27.03.2004
PŘEHLÍDKA TENSINGŮ

Z ČR
– v 16.00 hodin

31.03.2004
DOKTORA SE NEBOJÍME
 – v 8.15 a 9.30 hodin
Nový hudebně vzdělávací pořad pro
děti. Účinkuje Pavel Novák
se skupinou Family.

Výstava

23.2. – 23.3.2004
OD JARA DO ZIMY

Práce dětí MŠ Okružní.

29.3 – 8.4.2004
TRADIČNÍ VELIKONOČNÍ

VÝSTAVA
Výstava je spojena s prodejem výrob-
ků.

DŮM DĚTÍ
A MLÁDEŽE

13.03.2004
CHOVATELSKÁ BURZA

– v 9.00 hodin
Spojena s prohlídkou oddělení příro-
dovědy
a prodejem leteckých modelů.

16. – 18.03.2004
TANEČNÍ SHOW TK KMIT
– v 8.15 a 10.15 hodin
Vystoupení tanečního klubu DDM pro
školy.

16. – 18.03.2004
TANEČNÍ SHOW TK KMIT
– v 17.00 hodin
Vystoupení tanečního klubu DDM pro
veřejnost.

19.03.2004
KARNEVAL NA LEDĚ

– v 15.30 hodin
Karneval pro děti na zimním stadionu
v Orlové.
Vstup pouze v masce a na bruslích.

23.03.2004
VÝTVARNÁ SOUTĚŽ

– ve 14.00 hodin
Pro 1. stupeň ZŠ, některá témata bu-
dou postupová - celostátní.

24.03.2004
VÝTVARNÁ SOUTĚŽ

– ve 14.00 hodin
Pro 2. stupeň ZŠ a nižší stupeň gym-
názia. Některá témata
budou postupová – celostátní.

Výstava v DDM
30.3 – 2.4.2004

VÝSTAVA KERAMIKY
Práce dětí, mládeže i dospělých ná-
vštěvníků keramických a výtvarných
kurzů DDM a keramičky Dity Marus-
cákové.

Před zahájením soutěže:
· Uvědomte si v jakých situa-

cích obvykle kouříte.  Snažte se tako-
vým situacím vyhnout, případně si při-
pravte plán, jak je zvládnout bez ciga-
rety.

· Odstraňte doma i v zaměst-
nání ze svého dosahu všechny ciga-
rety, zapalovače a popelníky -  prostě
vše, co vám nějakým způsobem při-
pomíná kouření.

· Požádejte rodinné příslušní-
ky, přátele a spolupracovníky, aby vás
podpořili ve vašem úsilí přestat kouřit.

· Přemýšlejte o všech negativ-
ních následcích kouření a naopak o vý-
hodách být nekuřákem.

Co dělat v prvních dnech
soutěže?

· Vyvarujte se pití nápojů, kte-
ré zvyšují chuť na cigaretu, jako je káva
a alkohol.

· Pijte hodně vody a ovocných
šťáv. Žvýkejte žvýkačky bez cukru.

· Vyplňte svůj volný čas, choď-
te na procházky, cvičte.

· Vyhýbejte se společnosti ku-
řáků.

· Nenahrazujte cigarety slad-
kostmi. Pokud budete místo kouření
jíst hodně zeleniny a ovoce, nemusíte
se bát, že ztloustnete.

Vydržte!
· Budete-li trpět abstinenčními

příznaky (např. nutkavá chuť kouřit,
nervozita, neschopnost soustředit se),
zvažte možnost použití žvýkačky nebo
náplasti s nikotinem (můžete koupit v
lékárně).

· O způsobu použití této žvý-
kačky či náplasti se vždy poraďte se
svým lékařem, v lékárně nebo v po-
radně pro odvykání kouření.

· Informace také získáte na
INFO-LINCE pro kuřáky(267 082 328)
nebo na www.szu.cz

· Za své úsilí se odměňte. Spo-
čítejte si, kolik jste ušetřili peněz za ci-

 K a d e ř n i c k ý  s a l ó n e k   "I V A"

ROZŠIŘUJE SVÉ SLUŽBY

- PEDIKURA, MANIKURA, MODELÁŽ NEHTŮ
- DEPILACE KONČETIN, PARAFÍN NA KONČETINY
- P-Shine- přírodní péče o nehty

Provozovna: Polní čp. 960, Orlová.Lutyně, dům s
pečovatelskou službou

 Pracovní doba :  Pondělí - pátek  8.00 - 20.00 hodin
Telefon:  596521780   mobil:  732 904 737

Přestat kouřit není tak těžké
Klíč k úspěchu - opravdu musíte chtít přestat kouřit

garety, a použijte je na něco, po čem
už dávno toužíte.

Prospěch z účasti v  soutěži Pře-
staň a vyhraj vás nemine.

Vaše zdraví je výhrou v každém
případě a možná získáte i dovolenou
u moře. Účast v soutěži se vyplatí !!!

http://www.szu.cz
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 Pátek 12. až středa 17. března
v 15,30 hodin

SPY KIDS 3-D:
GAME OVER

Film USA v českém znění. Žil, byl, je-
den sympatický a nadaný mladý muž
jménem Robert Rodriguez. Bohužel,
se utopil v miliardách pixelů a pohád-
ky byl konec.
Mládeži přístupno.

Pátek 12. až středa 17. března
v 17,45 hodin

POSLEDNÍ SAMURAJ
Film USA s českými titulky. Tom Dru-
ide zasahuje v jednom z nejkritičtějších
momentů japonské historie a poznává
cestu skutečného bojovníka.
Mládeži do 12 let nevhodný

Pátek 12. až středa 17. března
ve 20,15 hodin

DOKUD NÁS SMRT
NEROZDĚLÍ

Film USA/Německo/Kanada s český-

mi titulky. Zachraňuje lidstvo, ale ohro-
žuje svatbu svého syna.
Mládeži do 12 let nevhodný.

 Čtvrtek 18. až středa 24. března
v 17,45 hodin

PÁN VELRYB
Film Nový Zéland/Německo s český-
mi titulky. Poetický příběh z Nového
Zélandu, v němž ožívají staré mýty a
rodí se nové naděje.
Mládeži přístupno.

Čtvrtek 18. až středa 24. března
ve 20,00 hodin

NA PLNÝ PLYN
Film Francie s českými titulky. Rychlá
závodní auta, rivalita, přátelství, láska
…
Mládeži do 12 let nevhodný.

Čtvrtek 25. až středa 31. března v
15,30 hodin
Neděle 28. března také v 10,00 hodin

HLEDÁ SE NEMO
Film USA v českém znění. I s malou
rybičkou mohou být velké starosti.
Mládeži přístupno.

Čtvrtek 25. až středa 31. března
v 17,45 hodin
KDYSI DÁVNO V MEXIKU
Film USA s českými titulky. Antonio
Banderas coby mstitel s kytarou.
Mládeži přístupno.

Čtvrtek 25. až středa 31. března
ve 20,00 hodin

NESNESITELNÁ
KRUTOST

Film USA s českými titulky. Přechytra-
čí rozvodová profesionálka Catherine
Zeta – Jonesová nejlepšího advokáta
ve města George Clooneyho?
Mládeži do 12 let nevhodný.

Program pro děti:

Neděle 14. března pouze v 10,00 ho-
din

KÁŤA A ŠKUBÁNEK
Pásmo pohádek pro děti. Vstupné 30,- Kč.
 Neděle 21. března v 10,00 a v 15,30
hodin

KRTEK VE SNU
Pásmo pohádek pro děti. Vstupné 30,-
Kč.

5

Od 1. dubna 2004 přechází výkon státní správy v oblasti dávek státní
sociální podpory z Magistrátu města Karviné na úřad státní sociální pod-
pory, jímž je Úřad práce v Karviné.

Občané budou moci využívat k vyřizování žádostí o dávky i nadále
všechna kontaktní místa státní sociální podpory, která sídlí na těchto ad-
resách:

KM Karviná, ulice Žižkova 2379/92, 733 01  Karviná - Mizerov (budova
polikliniky)
KM Havířov, ulice Svornosti 1504/2b, 736 01  Havířov - Město, budova u
Magistrátu města Havířov
KM Orlová, ulice Energetiků 144, 735 14  Orlová - Lutyně
KM Bohumín, ulice Čáslavská 731, 735 81  Bohumín - Nový Bohumín
KM Č. Těšín, ulice Jablunkovská 837/8, 737 01  Český Těšín, budova
polikliniky u autobus. nádraží

Město Orlová, odbor majetkový a komunálních služeb hledá zájemce
o práci údržbáře pao parkovací objekt č. 1 na V. etapě v Orlové-Lutyni,

s nástupem od 1.5.2004 za těchto podmínek:

c provádění běžné denní údržby objektu
c živnostenský list: předmět podnikání

– Správa a údržba nemovitostí
c trvalé bydliště v Orlové-Lutyni, V. etapa

(popřípadě II. nebo III. etapa)
c navrhovaná měsíční odměna cca 5.300,- Kč.

Zájemci se mohou hlásit písemně na Městském úřadě v Orlové-Lutyni,
ul. Osvobození čp. 796, odbor majetkový a komunálních služeb, nejpozději
do 31.3.2004. Dotazy zodpoví p. Kamila Břenková a p. Božena Kunčická, 2.
poschodí, č. dveří 36, tel.č.: 596 581 318.

Máte finanční problémy?
Stačí zavolat na tel.č.: 737 445 411. Navštívíme vás doma
a sepíšeme potřebné formality o úvěru. Peníze do 3 dnů.
Dostupné pro zaměstnance, rentiéry, důchodce a OSVČ.

Do kina a bez
koruny v kapse
Podle svého výběru mohou dneš-

ní výherci navštívit formové předsta-
vení mezi 15. až 28. březnem v dopro-
vodu partnera či kamaráda. Tři vylo-
sovaní výherci získávají totiž dvě vol-
né vstupenky od sponzora soutěže –
kina Vesmír. Šťastnými se tentokrát
stali – Radek Vantuch, Orlová-Lutyně
1209, Dalibor Wilder, Orlová-Lutyně
961 a Karin Paszová, Orlová-Lutyně
1027. Blahopřejeme!                     -re-

Místní organizace Českého svazu
žen v Orlové blahopřeje paní

Zdeňce ŠČIGLOVÉ
k jejímu životnímu jubileu.
 Dne 12. března se dožívá 80 let.
Chceme jí poděkovat za 37 let prá-

ce v mateřských školách, za její činnost

 Poděkování a blahopřání

v komisích a spolcích, za její společenskou a veřejnou činnost a hlavně –
za dlouholetou činnost v organizaci ČSŽ. Přejeme jí ještě hodně chuti do
společenského života a hlavně hodně a hodně zdraví!

                                                         Za výbor ČSŽ Marika Prášilová

Klub přátel hudby
hlásí…

V úterý 23. března zavítá do Orlo-
vé soubor „Žesťová harmonie“. Šest
členů dechové sekce Zlínské filharmo-
nie Bohuslava Martinů potěší širokou
škálu posluchačů. Všichni, nejen cti-
telé dechových nástrojů, mají možnost
si vyslechnout v brilantním podání hud-
bu staršího období i populární skladby
současné. Koncert začíná v 18,30 hodin
v sále ZUŠ Orlová.                        -SD-

Hrajete rádi tenis?
Pak navštivte nafukovací teniso-

vou halu s nepřetržitým provozem v
areálu Zimního stadionu v Orlové-Lu-
tyni. Bližší informace na tel.č.: 596 513
596 nebo 596 511 735.                 -re-

Vyu ži jte d en ní  n ab íd k y do prav y  k  n ák up u
v  Hy pe rno vě  Ka rvin á a  Os tra vě . Z DARMA!

Den ní o djez dy  au to bu sů  z  Orl o vé  –  Mag no lie
Dětma rov ice  –  ob e c.úřa d a  Z PĚT

PO –  NE:  Or lo v á 1 5.3 0 , Dětmaro vic e  1 5 .4 0
a  z pět  v  1 8 .3 0  h o d in .

Dop ol e dn í s po je  na víc  ST-SO: Or lo vá  9.00 ,
Dětmaro vic e 9 .1 0  a  Z PĚT  ve  12 .00  ho d in .

Těš íme  s e  n a v ás !
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 Paní zima vám asi dělá vrásky
na čele. Myslíte, že na první zápas
„jara“ bude terén způsobilý?

„Samozřejmě letošní rozmary po-
časí hrubě ovlivnily přípravu na jarní
část divize. Nižší soutěže odložily start
o 2 týdny, jenže zda 13. března zahájí
muži divizní soutěž domácím zápasem
z 1. Valašským FC ještě nevíme.  Co
se týče terénu, tak zde je vlastně ten
zásadní problém, kterým se naše val-
ná hromada zabývala, a to nedostatek
kvalitních tréninkových ploch pro pří-
pravu našich 7 družstev. Jedno škvá-
rové hřiště byť s nevšední obětavostí
připravované p. Lacinou, absolutně
nestačí a travnatá plocha je vlastně po
7 měsíců v roce fotbalu nepřístupná. A
tak otázka kde se má vlastně 170 fot-
balistů , z toho 130 mládežníků připra-
vovat stále visí ve vzduchu.  Zde je
obrovské pole působností pro naše
zastupitelé a radní, kteří když již řekli
„A“ finanční podporou sportu ve měs-
tě, měli by říci  i to „B“ a pomoci vytvo-
řit klubům takové podmínky, aby mla-
dí od sportu neutekli zpět do hospod.“

Na valné hromadě zazněla z řad
členů kritika, že město dotuje téměř
celý váš rozpočet, že kopaná nedě-
lá nic pro získání sponzorů. Jaká je
pravda?

„Nepostřehl jsem, že by se jedna-
lo o kritiku a překvapuje mě, že jste
vypíchl  ten nejméně podstatný mo-
ment naší valné hromady. Prostě jsme
do rozpočtu  nezavedli částku z roz-
jednaných reklam, protože je to příjem,
který není fixní a záleží  v něm jen na
přízni našich mecenášů. Samozřejmě

na sponzoringu pracujeme, o čem se
přesvědčí nejen naši fanoušci, ale i
další návštěvníci sportovního areálu.
Nic to však nemění  na faktu, že hlav-
ním sponzorem  a to určitě nejen na-
ším, ale všech klubů v Orlové je Měs-
to, zač jeho představitelům jsme v od-
díle všichni absolutně vděční.“

Je ve vašem klubu vyvážená
starost o ty nejmenší až po „áčko“?

„Již samotné rozložení hráčské
základny, kdy ze 178 registrovaných
hráčů je 139 mládežníků mluví samo
za sebe.  Péče o mladé je u nás v klu-
bu prioritou a myslím, že většina mla-
dých a jejich rodičů si to uvědomuje. I
přesto, že v oddíle  máme jedny z nej-
nižších příspěvků z klubů podporova-
ných městem (100 Kč/měsíc), u všech
družstev jsou kvalifikovaní a zkušení
trenéři, máme specializované brankář-
ské tréninky, a u těch nejmladších na-
víc pomáhají zkušení hráči z „áčka“.
Prostě nechceme jít cestou jiných od-
dílů, kterým vlastní  odchovanci sedí
na střídačce, a hrají cizí hráči bez vzta-
hu ke klubu. Máme takový tichý cíl,
každým rokem zabudovat do družstva
mužů minimálně   jednoho odchovan-

Brankáři: Jakub Gross (1982) – hostování z Baníku Ostrava
Roman  Hulva (1972)  - hostování z Bohumína

Obránci: Kamil Durčák (1971)
Lukáš Hoňek (1981) – hostování z FC  Vítkovice
Jaromír  Laub (1967)
Jiří Směták (1964)
Jaromír Matěj (1981) – hostování z FC Vítkovice
Petr Nesrsta (1975)
Aleš Věčorek (1977)

Záloha: Tomáš Bajzáth (1984)
Lukáš Polášek (1981)
Radim Majer (1975)
Robert Schimke (1980)
Martin Velký (1978)
Vít Halška (1978) – hostování z Suchých Lazců
Jarmil Kopel (1985)
Miroslav Macháček (1981) – hostování z Baníku Ostrava
Marek Volný  (1981)

 Realizační tým:  Miroslav Čopják (1963)              – trenér
                          Josef Jadrný (1968)             – asistent
                          Zbyšek Letocha (1953)             -  masér
 V zimě přišli Lukáš Polášek z Frýdku Místku , Marek Volný z TJ Petřvald
Roman Hulva – hostování Bohumín.
Odešli – Jan Lacina – host. Bohumín, Dan Jurčík – host. Skřečoň,
zbytek hráčů byl přeřazen do „B“ týmu.

Sportovní stránky dnes začínáme slíbeným rozhovorem s Bronislavem Schimke,tajemníkem FK Slavia Orlová-Lutyně

ce, a zatím se nám to daří.
A proto minižáci jedou  na turnaj

do Holandska nejen na výlet ale i na-
bývat další zkušenosti. Žáci loni po
spanilé jízdě vyhráli  pohár ČMFS na
Moravě, a dorostenci po loňském po-
stupu se opětovně perou o postup ten-
tokrát již do druhé nejvyšší mládežnic-
ké soutěže.

„Podzim“ naznačil, že nový vý-
bor vykročil správnou cestou. Jak
a čím hodláte na tyto úspěchy na-
vázat v letošním roce?

¨“Ve fotbale je krásné to, že do-
předu  toho nemůžeme moc plánovat
a všechno se odehrává na zeleném pa-
žitu. My jsme v přípravě na jarní část
sezony příchodem trenéra Mirka Čo-
pjaka určitě vsadili na kvalitu v trenér-
ské práci. Ve výboru výměnou Jiřího
Papugy za St. Matušíka jsme  určitě
posílili pozici mládežnických družstev,
které si jak na naše skromné podmín-
ky vedou nad očekávání  dobře.  Jen-
že naše cíle a ambice jsou bohužel
omezené podmínkami, a pokud nebu-
deme mít  kde trénovat moc vyskako-
vat si nemůžeme.“

Kdy se mohou orlovští fanouš-
ci přijít poprvé podívat na mistrov-

ské utkání na domácím hřišti?
„ Bylo rozhodnuto, že 16. kolo di-

vize se pro nezpůsobilý terén odkládá
na 21. dubna. Poprvé se tedy doma
představíme až poslední sobotu v mě-
sici březnu. Očekáváme, že  je nevyš-
ší čas aby se orlovská sportovní veřej-
nost probudila a zjistila, že se zde hra-
je 4. nejvyšší soutěž nejpopularněší
hry na zeměkouli. My se jim samozřej-
mě budeme snažit odvděčit takovým
výkonem, aby po posledním hvizdu
rozhodčího odcházeli domu spokoje-
ní. Jinak o termínech domácích zápa-
sů naších družstev budou určitě infor-
movat Orlovské noviny, a doufám, že i
výsledky a průběhy zápasů nezůsta-
nou před čtenáři těchto listů utajeny. „

                                            -luc-
Poznámka redakce: Vítáme zá-

jem fotbalového klubu informovat
čtenáře Orlovských novin a věříme,
že v letošním roce tomu bude jinak,
než v tom loňském. Vloni klub po-
važoval za důležitější informovat
čtenáře regionálního tisku a na or-
lovské čtenáře tak trošku zapomí-
nal. Letos se blýská na lepší časy!
Poděkování si určitě zaslouží před-
seda klubu PaedDr. Radislav Mojží-
šek!

                       Nataša Cibulková

Snímek z valné hromady FK Slavia Orlová.                          Foto: -luc-

Kádr  družstva:
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Škola zatím nepraská ve švech,
protože zahájila svou čin-
nost v době, kdy už je vět-
šina dětí zapsána do těch
nejrůznějších kurzů.  Nic-
méně, třeba právě to je
jedinečnou příležitostí pro ty, kteří se

chtějí naučit plavat či zdokonalit svůj
um.

Poslední únorový pátek jsme v
bazénu Doubravan objevili nejen cvi-
čitelky, ale i děti při školní výuce. Děti
ze Základní školy v Zimném dole byly
doslova nadšené. „Bazén pojme šede-
sát dětí. Ideální je však spojení dvou
tříd po dvaceti dětech, o které pečují
čtyři cvičitelé. Máme-li více dětí, pak
nastupuje pátý cvičitel“ – vysvětluje
Mgr. Turčanová a dodává: „Děti obvyk-
le rozdělujeme do čtyř skupin, od nej-
slabších až po ty, které už zvládají ale-
spoň dva plavecké způsoby. Nejprve
děti seznámíme s vodním prostředím
, naučíme je pokládat se na vodu, ko-
pat na zádech, na břiše, učíme je celý
plavecký způsob s tím, že kurz ukončí
zvládnutím dvou až tří plaveckých

Plavecká škola TUČŇÁČEK odstartovala

Pl avu, pl aveš, pl aveme …

TUČŇÁČEK – to je název nové plavecké školy, která vznikla počátkem
letošního roku v našem městě. Jak nám prozradila její ředitelka  Mgr. Lubi-
ca Turčanová, plavecká škola se transformovala z bývalého Orlandu s.r.o.,
po dohodě s majitelem firmy.

způsobů. Plavou znak, prsa a koneč-

ně kraul. Ten je pro ně nejsložitější,
protože vyžaduje koordinaci pohybu
a dýchání.“

„Plavání je bezva!“ – křičí střa-
patý Honzík. „Plavat jsem neuměl a
vody jsem se děsně bál. Nejdřív jsem
se naučil bublat a pak šlapat ve vodě.
Dneska už umím plavat a vody se vů-
bec nebojím!“ – žbluňk a už je zpát-
ky ve vodě.

Ředitelka plavecké školy Mgr.
Lubica Turčanová podotýká: „Jde
nám o to, aby si dítě zvyklo na pro-
středí vody a v praxi pak dokázalo
využít poznatky, které získá pod do-
hledem zkušených cvičitelů. Jinými

slovy – bude-li dítě v létě u vody a
kamarádi ho do ní žduchnou, doká-
že zareagovat a začne plavat.“

Plavecká škola provádí nejen
školní výuku, ale organizuje i plavec-
ké kroužky: „Jsme tady každé úterý
a čtvrtek od 15 do 16 hodin. Fungu-
jeme podobně jako plavecká škola.
Navštěvují nás nejen předškolní děti
a neplavci, ale i ti, kteří plavou, ale
chtějí se zdokonalit“. Kolik takovýto
kroužek stojí? „Pololetně 900,- Kč,
ale už je březen, takže 800,- Kč“ říká
Mgr. Turčanová.

Děti mají oproti dospě lákům
spoustu výhod. Jednou z nich je i fakt,
že se učí plavat už ve škole. Starší
generace tuto možnost neměla a tak
mnozí dospěláci zkrátka neplavou.
Co s tím? Můžu se třeba v padesáti

letech naučit plavat? „Je to trošku slo-
žitější, ale nic není nemožné. Dospělí
jsou sice méně poddajní, mají více psy-
chických zábran, ale když si všechno
logicky vysvětlí, zvládnou to“ – vysvět-
luje ředitelka plavecké školy a dodá-

vá: „Učili jsme už i pětašedesátiletou
babičku, která se naučila plavat po

třech lekcích.. Každý, kdo k nám při-
šel, se plavat naučil. Stačí potlačit zá-
brany, říct si – chci se to naučit a dělat
všechno, co řekne cvičitelka.“

Plavecká škola TUČŇÁČEK mys-
lí i na budoucnost: „Plánů máme hod-
ně, rádi bychom nabídli našim ženám
aquaaerobic, přemýšlíme o rehabilitač-
ním plavání a kalanetice. Ne všechno
lze na Doubravanu realizovat, ale kdo

ví … třeba se jednou naše možnosti
rozšíří!“ – usmívá se paní Turčanová.

Odcházím z bazénu, kde je příjem-
ně, zatímco venku to vesele chumelí.
Smekám před cvičitelkami, které  po-
bíhají celé dopoledne po bazénu, šup

do vody, ven z
vody a pak hurá
do mrazu č i
chumelenice!
„Ale kdepak!“ -

směje se jejich šéfka, „Je to náročné,

ale tak drastické to není! Nejsme po-
řád ve vodě. Střídáme skupiny, jsme
ve vodě i na souši. Na teplotní výkyvy
jsme zvyklí, některé kolegyně tuto práci
dělají už třicet let! A ještě jedna věc –
budeme mít neoprénové plavky, které
dokáží udržet tělesnou teplotu. Jsou
sice drahé, ale díky podpoře města, si
je můžeme pořídit.“

-NC-

Kdy na bazén?
Provozní doba krytého bazénu v Orlové-Lutyni, Masarykova 1000

(komplex hotelového domu Doubravan) je od ponděl í do pátku
od 14 do 21 hodin, v sobotu a neděli od 9 do 21 hodin.                        -re-
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Mezi kluky na školách se neustále šušká něco o „street hockeji“, o
přihlášených týmech, o cenách a bůhví co ještě. Nás tato informace zaujala
a tak jsme se zeptali osoby nejpovolanější, a to učitele tělesné výchovy na
sportovní škole Mládí - Romana FARANY.

s Romane, mohl bys tuto akci
našim čtenářům přiblížit?

„Jedná se o masový hokejový tur-
naj, hraný v Moravskoslezském a Olo-
mouckém kraji a v okrese Vsetín, kte-
rý je určen žákům do 13 let. Tento tur-
naj je zajímavý i tím, že nevyžaduje
speciální výbavu a jako takový je do-
stupný širokému okruhu dětí. Hraje se
na ulicích, hřištích, ve školních tělocvič-
nách s tenisovým míčkem, na libovol-
né branky a v běžném sportovním ob-
lečení.  Nabídkou k účasti na tomto tur-
naji byly osloveny základní školy a ví-
celetá gymnázia v Moravskoslezském
a Olomouckém kraji a v okrese Vse-
tín.“

sJaká je účast našich - orlov-
ských borců?

„Do turnaje jsme chtěli zapojit co
největší počet dětí. Dát příležitost za-
hrát si na turnaji i dětem, které nejsou
organizovány ve sportovních oddílech.
Není důležité zvítězit, ale zúčastnit se!
A jestliže mluvíme o účasti našich
žáků, tak v tomto již Orlová zvítězila,
neboť jsme městem s největším po-
čtem přihlášených družstev. Jen pro
zajímavost - naše ZŠ Mládí přihlásila
22 družstev.“

sCo je cílem této zcela určitě
chvályhodné akce?

„Cílem této akce je nabídnout „pro-
fesionální zázemí“ turnaje hlavně dě-
tem, které nejsou registrovány v žád-
ných sportovních oddílech a podpořit
tak možnost jejich sportovního vyžití.
Je třeba nabídnout dětem aktivní způ-
sob strávení volného času a preven-
tivně tak působit v boji proti kriminali-
tě. Zapojením dětí do tohoto turnaje
ukáže způsob a možnosti jak strávit
volný čas a motivovat je k aktivnímu
způsobu života.  Masovou účastí
účastníků dětského turnaje podpoříme
význam Mistrovství světa v ledním ho-
keji pro region.“

sKolika členná družstva hrají
a kdy a kde jim můžeme fandit?

„Hrají čtyři hráči v poli plus bran-

kář. Školní kola se odehrála na základ-
ních školách a víceletých gymnáziích
Moravskoslezského a Olomouckého
kraje a okresu Vsetín. Vítězové škol-
ních kol postupují do kol oblastních.
Oblastní kola proběhnou ve všech uve-
dených regionech a budou sehrána
formou vyřazovacích zápasů. Velké fi-
nále se uskuteční v ostravské ČEZ
ARÉNĚ, dějišti MS v ledním hokeji.“

sKdy se odehrají oblastní kola
a kdy velké finále?

„Oblastní kolo se hraje sod 17. 3.
do 26. 3. 2004. Finále se uskuteční v
ČEZ ARÉNĚ v Ostravě, v dějišti Mis-
trovství světa v ledním hokeji 2004 dne
13.4. 2004 od 9 hodin. Do finále po-
stoupí nejlepších 64 týmů z oblastních
kol. Hrát se bude na čtyřech hřištích
současně. Rozhodčí budou zajištěni
organizátorem.  Organizátor vylosuje
nasazení týmů. (www.polar .cz/hockey)
Finále bude snímáno TV kamerami v
přímém místním přenosu na velkoploš-
né projekci.  Vítězné týmy budou od-
měněny formou vstupenek na MS v
ledním hokeji, setkáním s reprezentač-
ními týmy MS a řadou dalších cen.“

sZnáme již týmy postupující  z
vaší školy?

„Tady musím trochu poopravit, ne-
boť za každou školu postupuje pouze

jeden tým. Za ZŠ Orlová -  Mládí  bu-
dou bojovat: Jiří Slowik, Jakub Gajov-
ský, Lukáš Sikora, Roman Neškera,
Martin Duda - druhý tým v pořadí, kte-
rý již bohužel, nezasáhne do dalších
bojů, ale byl důstojným soupeřem  tvo-
řil Petr Taska, Roman Micski, Dušan
Šurin, Jiří Vlček, David Lešiga

A konečně naším třetím želízkem
v ohni byl Jakub Fábry,  Michal Brych-
ta, Petr Sagitarius, Ondřej Jurko, Lu-
káš Pščolka. Bohužel, i tito borci byli
vyřazení z dalších bojů, ale takový je
sport.“

sNěkterá jména známe z orlov-
ského ledu. Hrají i hokejisté?

„Ano. Jak jsem již uvedl, dali jsme
prostor všem. V jednom družstvu mo-
hou hrát děvčata i chlapci různých vě-
kových kategorií dohromady. Je to tur-
naj omezen jen datem narození a tím
je 1. 9. 1990.“

sA ještě poslední otázka. Jak
to je s bezpečností hráčů?

„Veškeré pomůcky proti zranění
jsou povoleny (přilba, holení, loketní,
kolení chrániče). Brankáři mají zaká-
záno používat brankářskou výstroj (be-
tony, lapačky, brankářské hokejky, vy-
rážečky).“

Děkuji za rozhovor a držíme pal-
ce.                              Luděk Cibulka

V rámci  programu PHARE uspořádal  šachový  oddíl SK Slavia Orlová
už třetí ročník III. Euroregionální ligy mládeže v šachu,  která  navazuje na
II. a I.ligu s mezinárodní účastí šachových klubů v rámci EUROREGIONU
Těšínské Slezsko.

Hrají čtyřčlenná družstva s tempem 30min. na partii na 7kol. Celkem si
přijelo zahrát 13 družstev, což  je  zatím  nejvíce v dosavadních ročnících. Tur-
naj  řídil hlavní rozhodčí  s mezinárodní třídou Jaroslav Kořínek. Celý turnaj

proběhl v prostorách DDM v Orlové , kde
pracuje i šachový kroužek pod vedením
Jiřího Hrtánka.

V turnaji, který  se  bodoval  olympij-
ským způsobem, nakonec  zvítězilo druž-
stvo BŠŠ ŠK FRÝDEK-MÍSTEK „B“ se
ziskem 23,5bodů, které  si zajistilo postup
do II.Ligy. Na druhém místě se  umístilo
družstvo BŠŠ ŠK F.M. „A“ s 23body, třetí
bylo družstvo DDM Rychvald s 18,5body.

Na čtvrtém  místě se  umístilo druž-
stvo DDM Orlová  ve složení :

Krůl,Ptošek,Novák,Myškay a Luczyk. Vzhledem k tomu, že jmenovaní hráči  Or-
lové hráli  poprvé  takovou soutěž, gratulujeme ke krásnému výsledku, kdy od
třetího  místa je  dělilo  pouze  2,5bodů.                                              Vítězné  družstvo  BŠŠ ŠK Frýdek – Místek.

Šachy bez hranic
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To, že město Orlová je v širokém okolí známo svým sportovním zamě-
řením snad ani není zapotřebí komentovat. Nalezneme zde snad všechny
sporty, od pétanque, ve kterém máme rovněž vynikající výsledky, přes bas-
ket až po Mistra republiky v krasobruslení. Máme rádi sport, rádi se na něj
chodíme dívat, ale už méně víme o zákulisí jednotlivých oddílů a jejich
členech. Jednoho člena, nebo spíše členku takového oddílu, si vám dnes
dovolujeme představit. Je jí Michaela Janasová, hráčka házené za TJ Mete-
or Orlová.

Míšo, jak jsi se k tomuto sportu
dostala?
„Táta se znal s trenérem a jednou

si o mně povídali. Taťka věděl, že da-
leko dohodím, že jsem vysoká a slovo
dalo slovo a já jsem se ocitla na zku-
šebním tréninku.“

V kolika letech jsi vlastně
začala hrát?
„To bylo ve druhé třídě, takže od

sedmi let. Vzhledem k tomu, že mám
třináct, tak je to už plných šest let, co
hraji házenou. Na vyšší kategorii si ješ-
tě musím počkat.“

Co na to rodiče??
„Myslím, že mi fandí. Jsou rádi, že

se někde jen tak napovaluju a že dě-
lám něco pořádně. Nejdříve se ale
musím vypořádat s učením.“

Na jakém postu hraješ?
„Možná, že to bude znít neskrom-

ně , ale mohu hrát téměř na všech
postech. Nejraději se  pohybuji na
středu, odtud se mi nejlíp střílí.“

Upozornila jsi na sebe
spoustou vstřelených branek.
Říká se, že z dvaceti gólů je
tvých minimálně patnáct.
Je to pravda?
„Pravda to sice je, ale těžko se mi

otom hovoří. Myslím, že takovéto hod-
nocení přísluší spíše trenérovi. Já dě-
lám vše proto, aby byl se mnou spo-
kojený. A pokud jde o ty branky? Dů-
vodem je i to, že řada dobrých hráček
z našeho týmu odešla a já vlastně zů-
stala se spoustou nových děvčat.“

Říkala jsi, že odešly - kam?
„Byly o něco starší, tak povýšily do

starších žaček.

To nic nemění na tom, že už i
tehdy jsi byla nejlepší hráčkou,
s největším počtem nastřílených
branek?
„Náš trenér - pan Mojmír Drábek,

má při zápasech jasné pokyny, které
se snažíme plnit. Moje role spočívá

hlavně v koncovce. Je to dáno hlavně
tím, že jsem oproti soupeřkám o něco
vyšší, čímž mám výhodu. Trenér mne
naučil, jak a kdy toho využít. Není dů-
ležité kolik a kdo nastřílí branek. Důle-
žité je dotáhnout zápas do vítězného
konce - a pak je to dílo celého kolekti-
vu. Někdo střílí, dává góly, jiný zase
na sebe nabaluje obranu hostí. Každý
máme na palubovce své místo.“

Když je někdo dobrý, je  před-
poklad, že ho přijdou lanařit
do vyšších oddílů...
„To je pravda. Mne taky oslovila

Ostrava i Karviná, ale já budu zatím
tady. Myslím, že každodenní dojíždě-
ní do jednoho, či druhého města by
bylo příliš zdlouhavé, drahé a navíc,
učit bych se musela někdy po nocích.
Uvidíme, jak mi to půjde až vyjdu de-
vítku. Nejraději bych hrála za ženy tady
v Orlové. “

Když vyjdeš tu devítku,
co pak dál?
„Ráda bych na nějaké gymnázium

se sportovním zaměřením.Snad se mi
to podaří. Chtěla bych u sportu zůstat.

Zbyde ti čas na nějaké koníčky?
„Moc ne, ale mám ráda snad

všechny míčové hry. S chutí si zahraji
basket, kopanou, vybíjenou. Na počí-
tači se občas odreaguji se svým ka-
marádem Honzou. Hrajeme hry, nejra-
ději GTA.“

Jak často máte tréninky
a zápasy?
„Trénink je naplánován třikrát týd-

ně a zápasy hrajeme někdy v sobotu,
někdy v neděli a někdy po oba dny.

O házené se říká, že patří mezi
nejtvrdší sporty...
„Něco na tom bude, neboť přejít

přes obranu soupeře, to někdy zabolí.
Ale díky tomu, že většinu svých sou-
peřek převyšuji o hlavu, nemám pro-
blém si udělat místo a sjednat respekt.
Nicméně nějaká ta modřina po zápa-
se, je téměř normální.“

Co trenér?
„Máme dobrého trenéra, který se

nám snaží porozumět. Možná by nám
mohl občas dát více do těla. Víte, jak
se to říká - těžko na cvičišti, lehko na
bojišti.“

Děkuji za rozhovor.
                            Luděk Cibulka
Poznámka redakce: V den, kdy

poskytovala Míša tento rozhovor,
slavila své třinácté narozeniny.  Vě-
říme, že za redakci, ale i za vás, čte-
náře Orlovských novin, jí můžeme
touto cestou poblahopřát a popřát
splnění všech, i těch nejtajnějších
přání a co hlavně hodně, hodně gólů
v síti soupeřek.

První ročník
novoročního

turnaje minižáků
V lednu se ve sportovní hale Gym-

názia v Orlové konal turnaj minižáků
ročníků 1993 a výše. Turnaj byl velmi
kvalitně obsazen družstvy HCB Karvi-
ná, Sokol Karviná, HC Hlučín, Sokol
Poruba, SKH Ostrava, Hrabůvka „A“ +
„B“ a pořádajícím oddílem Tělovýchov-
nou jednotou Meteor Orlová. Turnaje
se zúčastnilo celkem 127 dětí.

Velký zájem byl ze strany rodičů
všech zúčastněných družstev. Hráči
dokázali vysokou herní dovednost, ani
brankáři se za své odchytané zápasy
nemuseli stydět.

Nejlepším brankářem byl vyhodno-
cen Jan Bukovec (HC Hlučín), nejlep-
ším hráčem Vojtěch Holý (HCB Karvi-
ná) a nejlepším střelcem David Jensen
(HCB Karviná).

Celkové umístění družstev :
1. HCB Karviná
2. S. Hrabůvka „A“
3. SKH Ostrava
4. Sokol Poruba
5. TJ Meteor Orlová
6. Sokol Karviná
7. HC Hlučín
8. S. Hrabůvka „B“
Za sebe bych chtě l poděkovat

všem svým hráčům za odvedený vý-
kon a troufám si vyzvednout výkon
brankáře Miloše Březného, hráček Ni-
koly Bauerové, Anny Van-Lulové, hrá-
čů Robina Pavlovského a Jakuba Řa-
cha.

Rovněž bych chtěl  poděkovat
Městskému úřadu Orlová, všem trené-
rům a organizátorům turnaje v čele s
předsedou oddílu Jiřím Fürlem, kteří se
podíleli na zdárném průběhu turnaje.

Jozef Kúdela, trenér minižáků
TJ Meteor Orlová

V Kyjově u Hodonína se 7. února
uskutečnil národní pohár v karate, kte-
rý byl plně obsazen. Do sportovní haly
SOU Kyjov se sjeli závodníci z celé
republiky a mezi nimi i reprezentanti
jako J. Pillman - jedenáctinásobný mi-
str ČR, R. Schwanzer - vícemistr Evro-
py a jiní. Náš oddíl SK Slavia Orlová
tam zastupovaly ženy – Kateřina Spur-
ná a Simona Pivodová, muže – Roman
Fildán a Radek Řezák. Přes obrovskou
konkurenci se podařilo Romanu Fildá-
novi vybojovat třetí místo v kategorii
kata, těsně za J. Pillmanem a R.
Schwanzerem. Seniory ještě čeká dru-
hé kolo národního poháru v Kopřivnici
a také krajský přebor s přímým postu-
pem na Mistrovství ČR v Neratovicích
u Prahy.                    Svatobor Mokráš

Karatista Fildán
na výbornou!
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Jak se dařilo našim krasobruslařům?
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Mistrovství České
republiky v hale

ve vícebojích
Tak jako již po několik let učast or-

lovských atletů na mistr. republiky a
hlavně víceboje jsou takovou doménou
našeho oddílu.27.2. proběhlo v Praze

MČR ve víceboji jednotlivců.Za náš
oddíl startovala poprvé mezi dorosten-
kami Lenka Ručková .Ve velké konku-
renci a dramatickém závěru vybojova-
la krásné 3. místo.Chtěl bych připome-
nout,že děvčata v jednom dni musí
absolvovat pět disciplín což je velmi
náročné.Oddíl nadále hledá zájemce
o tento sport mládež od 10.letPřijďte
to zkusit.Kontakt na tel. 596521590

    Za TJ Orlová Lutyně Jan
Bardas

 12.03. pátek
HC Orlová – HC Frýdek-Místek

dorost                        18.45
 13.03.
sobota „Uzlování poslepu“        08.00
 pořadatel TOM Práčata tělocvična ZŠ

Mládí 726 Orlová-Lutyně
 13.03.
sobota HC Orlová – HC Opava

8.+9.tř.                                     09.30
 14.03. neděle
HC Orlová – HC Opava

4.+5.tř.                                     09.00
 14.03.  neděle
FK Slavia – SK Kravaře

dorost                        10.00

Turnaj v sálové kopané         08.00
 pořadatel 9. Pionýrská skupina „Cen-

trum“ tělocvična ZŠ Mládí 726 Orlová-
Lutyně
 21.03.  neděle
FK Slavia – Vítkovice „B“

žáci                       09.00
 25.03. úterý
Soutěž halových házedel         15.00

Veřejné bruslení
Zimní stadion Orlová-

Lutyně, Na Stuchlíkovci 982:
· pátek 12. března
od 9,30 do 12 hodin
· sobota 13. března
od 14 do 16,30 hodin
· neděle 14. března
od 14 do 16,30 hodin.
                                            -ZS-

Prim Lumíra Kubiny a Rosti Škatuly
Dvaadvacátého února uspořádalo Tovaryšstvo Radegastovo turnaj ve stol-

ním tenisu. A kdo zvítězil? Na prvním místě skončil Lumír Kubina, druhý byl Da-
vid Dvořáček a třetí Eda Štibrocha. Jako doplňkový program proběhl turnaj v
šipkách a ten vyhrál Rostislav Škatula, druhou příčku si vybojoval Eda Štibrocha
a třetí Lumír Kubina. Za zmínku stojí, že turnaje se zúčastnilo čtyřiatřicet hráčů.

Radoslav Štábla

 pořadatel Dům dětí a mládeže Orlo-
vá prostory DKMO
27.03. sobota
Oblastní přebor Moravskoslezského

kraje v badmintonu                    09.00
 pořadatel Tělovýchovná jednota Orlo-
vá-Lutyně věková kategorie U 15 a U
19 sportovní hala Gymnázia Orlová
 27.03. sobota
FK Slavia – FC Hlučín

muži                        15.00
 28.03. neděle
FK Slavia – FMFK Karviná

dorost                        10.00
 30.03. úterý
„Hoď – běž – odpal“          15.45
 pořadatel Baseball klub Super slow

snails Orlová, zábavné soutěžní odpo-
ledne školních družstev ve věku 7 –
11 let v baseballu - tělocvična nebo hřiš-
tě ZŠ Ke Studánce 1050 Orlová-Lutyně

Krasobruslařský klub Orlová se úspěšně předvedl na mezinárodním
závodě ve Vídni, kde se sjeli krasobruslaři z celé Evropy. V kategorii junio-
rů nás reprezentoval náš nejlepší závodník Tomáš Janečko. Předvedl bez-
chybný a náročný krátký program, po kterém v závodě vedl. Ve volné jízdě
se nevyvaroval malých chyb a celkově se umístil na pěkném druhém místě.

V kategoriích se závodí podle vě-
kových hranic a v Debs náš klub re-
prezentovala Žaneta Janečková, kte-
rá předvedla volnou jízdu a obsadila
třetí příčku.

Tereza Hejhalová se prezentova-
la v kategorii Springs a po velmi zdaři-
lé volné jízdě se umístila na 3. místě.
V této kategorii jsme měli ještě jednu
závodnici a tou byla Kateřina Matějíč-
ková, která obsadila 28. příčku.

Naši nejmladší účastnicí byla Ma-
rie Šidlová, která přijela do Vídně tepr-
ve sbírat zkušenosti. S velkou trémou
zajela volnou jízdu a skončila na 38.
místě.

Všem zúčastněným závodníkům
blahopřejeme za děkujeme za úspěšnou
reprezentaci našeho klubu a města.

Nyní nás čekají ještě dva závody
Evropského kritéria, a to v Budapešti
a v italském Pinzolu.

 Výsledky závodů v Uherském
Hradišti – 6. až 7. března 2004

Juniorky: 2. Kateřina Kubienová
Žačky: 4. Žaneta Janečková
Mladší žačky: 5. Tereza Hejhalo-

vá
Nejmladší žačky: 11. Kateřina

Matějíčková, 16. Marie Šidlová, 17.
Barbora Nemčeková a 18. Kamila Ma-
tějíčková.                       Věra Kramná

* Krasobruslaři mají za sebou
Mistrovství České republiky žactva
a přebor České republiky mladšího
žactva v Břeclavi 6. až 8. února 2004

Největší radost nám v kategorii
žaček udělala Žaneta Janečková, kte-
rá v této kategorii závodí prvním rokem
a získala krásné třetí místo. V katego-
rii žáků klub reprezentoval Patrik Tim-
čák. Patrikova se nepodařila volná jíz-
da a obsadil 8. místo. V žákovské ka-
tegorii závodí taktéž prvním rokem.

Mladší žačky nám na přebor Čes-
ké republiky postoupily dvě závodni-
ce. Nikola Běťáková předvedla vyrov-
naný výkon a získala 9. místo. Tereza
Hejhalová ve volné jízdě dvakrát chy-
bovala a obsadila 18. příčku.

· Výsledky Beskydské pirue-
ty – Třinec 14. února 2004

Nováčci: 10. Aneta Timčáková
Nejmladší žačky: 3. Kateřina Ma-

tějíčková, 8. Marie Šidlová, 9. Barbora
Nemčeková, 11. Kamila Matějíčková.

Mladší žačky: 7. Anna Chamrová
V kategorii přípravka reprezento-

vali náš klub naši nejmenší, kteří za
své předvedené výkony byli odměně-
ni diplomem, medailemi a drobnými
upomínkovými předměty. Poděkování
si zaslouží: Kristýna Jiráková, Martin
Krhovják, Nela Rusková, Hana Bonč-
ková, Hana Kubošová, Jana Kubošo-
vá, Nikola Zuzijáková, Michaela Žilo-
vá a pavel Šidla.

Věra Kramná

Kateřina Kubienová
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